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KIRJALISTA

ONKO MUITAKIN KIRJOJA KUIN RISTO RÄPPÄÄJIÄ?

Kirjoja, jotka käsittelevät huumoria ja kommelluksia:
Sisarukset Sinikka ja Tiina Nopola ovat yhdessä luoneet suomalaisen lastenkirjallisuuden supersuositut hahmot: Risto Räppääjän kumppaneineen sekä monien rakastamat Heinä​hatun ja Vilttitossun. Kirjojen rikas kieli ja hauska tilannehuumori viehättävät kaikenikäisiä lukijoita. Nopolat sanovat kirjoittavansa kirjat yhdessä istuen ja keskustellen, siksi kirjoissa on niin paljon elävää vuorovaikutusta.
Nopola, Sinikka: Gekko ja Puupponen-kirjat
eläinsadut, huumori, matkat, huijaus, itserakkaus, kiltteys, kuninkaalliset, koira,
hovit : Ruotsi
Lystikkäästi kuvitettuja, riemastuttavia seikkailukertomuksia omahyväisen Gekon 

ja kiltin Puupposen ystävyydestä ja matkoista.
Nopola, Sinikka: Anna Talven outo viivytys : satu niille, jotka ikävöivät vuodenaikoja
saturomaanit, kaipaus, vuodenajat, vuodenajat : erot
Anna Talvi edustaa talven vuodenaikaa. Ennen joulua hänen on määrä ottaa vastaan työvuoro  Hortensia Syksyltä ja puhaltaa lumi ja jää valaisemaan kaupunkia, kunnes antaa tilaa rouva Keväälle. Tänä vuonna kaupunkilaiset odottavat kuitenkin Annaa turhaan, sillä hän vain kuhertelee pirtelöbaarissa Kimmo Kesän kanssa. Ennen kuulumatonta! Kuinka nyt käy talven ja vuodenaikojen?
Nopola, Sinikka: Heinähattu ja Vilttitossu-kirjat
tyttökirjat, huumori, kommellukset, perhe-elämä, kateus : sisarukset, mustasukkaisuus, huijaus, puhumattomuus : tytöt, siskot, naapurit
Heinähattu ja Vilttitossu -kirjat luovat suvaitsevaista kuvaa maailmastamme. Huumorin merkitys sekä sisarussuhteen onni ja tuska ovat tarinoiden keskeistä polttoainetta. Heinä​hattu ja Vilttitossu ovat Kattilakosken perheen tyttäret. Heinähatulla on aina olkihattu pääs​sä; hän on tunnollinen ja kiltti tyttö. Vilttitossu käyttää aina vilttitossuja, koska hänen jalkan​sa palelevat. Räväkkä Vilttitossu saa usein yllytettyä isosiskonsa mukaan tempauk​siinsa. Kattilakosken perheeseen kuuluvat myös Hanna-äiti ja Matti-isä sekä pikkuveli, jota kutsu​taan Pojaksi. Kattilankosken perheessä ei ole televisiota, ja ruoatkin ovat nokkosta ja mui​ta kasvissörsseleitä. Tällaiseen elämään Heinähattu ja Vilttitossu ovat perin juurin kylläs​tyneitä. Naapurissa, Alibullenin neitien luona, saa pullaa ja muita herkkuja!  

Nopola, Sinikka: Heinähattu, Vilttitossu ja Littoisten riiviö
Heinähattu saa päähänsä, että Vilttitossua suositaan Kattilakosken perheessä. Kun Viltti​tossu vielä voittaa huijaamalla urheilukilpailut, Heinähatun mitta on täysi. Hän ryhtyy puhu​matto​maksi. Lopulta Heinähattu huomataan ja lähetetään naapuriin, Alibullenin neitien taikina-, kukka- ja vesiterapiaan. Kattilakosken perhe seuraa hoitoa jännittyneenä: joko puhetta alkaa tulla? Samaan aikaan poliisit Isonapa ja Rillirousku etsivät herkeämättä salaperäistä Littoisten riiviötä. Johtolanka - polulta löytynyt punainen lettinauha – viittaa Heinähattuun. Pitääkö hänen alibinsa?

Bagge, Tapani: Urho-kirjat

koululaisromaanit, huumori ; seikkailut, ihmelapset ; lemmikkieläimet : pingviinit

Dieckmann, Maijaliisa: Ville Romunen-kirjat

huumori, seikkailu, retket, kommellukset, rosvot, isoäidit

Sarja kertoo Ville Romusesta, jonka vanhemmat ovat niin uppoutuneet romukauppansa pyörittämiseen, että melkein unohtavat Villen. Villen elämään ilmestyy salaperäinen mum​mo Mutikainen. Ville ja mummo seikkailevat Kuusamon erämaissa, Ahvenanmaan Bomar​sundissa ja Turussa. Hämeen vanhasta linnasta he löytävät salaperäisen aavekissan.

.
Gahrton, Måns: Huoneen 13 kummitus tai joku muu Hotelli Kultainen Mysteeri- sarjan kirja
huumori, kommellukset, kummittelu, hotellit, asiakkaat
Rantasen perhe pyörittää maailman parasta hotellia – Kultaista Mysteeriä. Vain kahta asiaa puuttuu: asiakkaita ja rahaa! Mutta osaahan herra Rantanen sentään imuroida enti​senä pölynimurikauppiaana.
Gutman, Dan: Metkat matkaajat tai joku muu Kahjo kouluni- kirjasarjan kirja

koululaisromaanit, huumori ; kommellukset 
Kouluhuumoria käsittelevä Kahjo kouluni - kirjasarjasta myös pojat pitävät. Metkat matkaa​jat -kirjan juoni punoutuu väärinymmärryksen ympärille: koulubussi saa käskyn hakea yksi alaston oppilas bussiin matkan varrelta. Juonikiemuroiden jälkeen selviää, että kyse onkin ihan tavallisesta uudesta oppilaasta.
Jansson, Tove: Joku muumi-kirja

Kallioniemi, Tuula: Konsta-sarja
koululaisromaanit, huumori ; kommellukset ; koulunkäynti 
Tuula Kallioniemen Konsta-sarjassa kerrotaan päähenkilön arkielämästä, kavereista ja koulusta: tapauksia jotka ovat tuttuja kaikille koululaisille. Koulussa moni uusi asia jän​nittää, mutta kaikki kääntyy yleensä parhain päin. Konsta-sarja ei ole kuitenkaan mikään lällysarja, joten se sopii myös pojille!
Kallioniemi, Tuula: Reuhurinteen ala-aste-kirjat
koululaisromaanit, kommellukset ; kepposet : koululaiset ; alakoulu : Reuhurinne
Reuhurinteen ala-asteella koko koulu mahtuu yhteen luokkahuoneeseen ja aikuisia on vain kaksi: opettaja Aapeli Käki ja koulun keittäjä Soppa-Nestori. Oppilaita ovat muun muassa Ryyni, Ötö, Vatanen ja Rosita. Tarinoiden vauhdikkaisiin kuvioihin osallistuvat myös keittäjän koira, Hakulinen ja Mansikka-kissa. Reuhurinteen ala-asteella koulupäivät ovat vauhdikkaita ja arkisimmistakin pikku asioista saattaa paisua uskomaton soppa. ja mikä parasta - joka päivälle löytyy aina uusi yllätys!
Kolu, Siri: Me Rosvolat
seikkailukirjallisuus, huumori, sieppaukset, tytöt, kommellukset : ryöstö, varkaat, kirjallisuuspalkinnot : Finlandia Junior 2010 
Maantierosvopoppoo iskee kun Rosvolan perheen isä Hurja-Kaarlo ryöstää irtokarkki​pussin ja nuortenlehden lisäksi myös perheensä kanssa mummolaan matkalla olevan Viljan. Vilja ehtii siepata mukaansa autonsa takapenkiltä vain vaaleanpunaisen muis​tikirjansa. Sen sivuille hän kirjaa havaintojaan Rosvoloista ja näiden elämäntyylistä. Muh​kea Hurja-Kaarlo, pakoautoa kaasutteleva Hilda-äiti, kaikenosaava Hele, toisenlaista elämää kaipaava Kalle sekä pomon uskollinen ystävä Kulta-Pete ovat Viljalle ehtymättö​män hämmästelyn ja tarkkailun kohde. Me Rosvolat ei syyllisty moralisointiin, vaan antaa palaa.
Lindgren, Astrid: Peppi-kirjat

seikkailukirjallisuus, huumori

Peppi Pitkätossu ei aina käyttäydy erityisen hyvin eikä hän ole täydel​linen. Hän tekee jos​kus virheitä ja asioita ihan väärin: Peppi muun muassa valehtelee usein ja huijaa kaverei​taan, mutta periaatteessa hänellä on kuitenkin hyvä sydän. Astrid Lindgrenin luoma Peppi on epäsovinnainen, erikoinen, nokkela ja itsenäinen tyttö. Peppi näyttää, että tytöt ovat yhtä rohkeita ja vahvoja kuin pojatkin. 
Mäkipää, Jari: Etsiväkerho Hurrikaani-kirjasarja

seikkailukirjallisuus; salapoliisit

Kirjasarja kertoo nimensä mukaisesti Hurrikaani -nimisestä etsiväkerhosta. Jesse, Jenni, Karoliina ja Matias ovat kouliintuneet mestarillisiksi ja nokkeliksi salapoliiseiksi haastavissa tehtävissään Pihlakylän kaduilla. Etsiväkerho Hurrikaanin jäsenet joutuvat mitä hurjimpiin seikkailuihin ja kohtaamisiin rikollisten kanssa, kun ratkovat mysteereitä Pihlakylässä kau​kana kotoa. 
Noronen, Paula: Supermarsu-kirjat

päiväkirjaromaanit, koululaisromaanit ; huumori, outous : rehtorit, koulu, lemmikkieläimet : marsut, mielikuvitusolennot
Emilian päiväkirja-sarjan päähenkilö on 11-vuotias Emilia, joka asuu äitinsä ja marsu Ha​losen kanssa. Kirjailija on itse kertonut saaneen idean Supermarsu-tarinaan seuraavasti: ”Halusin tehdä lastenkirjan, jonka päähenkilö olisi tyttö, jolla olisi jokin supervoima. Mietin mistä supervoiman voisi saada ja päädyin marsuun. Marsu on joillekin niin huomaamaton kotieläin, että se olisi juuri sopiva kantamaan salaista supervoimaa. Supermarsu-kirjojen hauskat jutut syntyvät arkielämästä, tavallisista asioista. Mielikuvitus on rajaton, jos sitä uskaltaa käyttää, eikä välitä muiden mielipiteistä.”
Parvela, Timo: Ella ja jättipotti 
koululaisromaanit, huumori, kommellukset, opettajat
Ella-kirjojen olennaisia osia ovat huumori, arjen kuvaus, elämänviisaudet ja kirjoissa on opettajilla keskeinen rooli. Ella-kirjoja lukiessa huomaa, että opettajakin on varsin ereh​tyväinen olento. Ella itse on jatkuvasti toisella luokalla. Kavereiden Hannan, Paten, Puka​rin, Sampan, Tiinan ja Tuukan mielestä Ella on fiksu ja tykkää tarkkailla muita ihmisiä, erityisesti opettajaansa. Ellan luokassa on hyvä kaverihenki, ja erilaiset tempaukset päättyvät aina arvaamattomalla tavalla. 
Pilkey, Dav: Kapteeni Kalsari ja violetin vessan väen vinha vahinko

koululaisromaanit, poikakirjat, huumori, kommellukset, aikakoneet, kaksoisolennot
Kapteeni Kalsari on alun perin äkäinen ala-asteen rehtori. Kun muutama neljäsluokka​lainen hypnotisoi hänet, rehtorista tulee kiltti ja mukava supersankari, joka ajautuu kaiken​laisiin seikkailuihin. Oppilaat katsovat äijän perään sen verran, ettei hän loukkaa itseään. Palatessaan rehtoriksi mies ei muista puuhistaan mitään.
Kirjastot.fi:ssä suositeltiin myös seuraavia kirjoja Kapteeni Kalsarin lukujoille: Jo Nesbøn Tohtori Proktori -sarja, Kirsti Kurosen Vili Voipio -sarja, Timo Parvelan Ella-sarja, Harri István Mäen Varokaa keksijää! -kirja, Stephan Pastisin Timi Möhläri -sarja, Teija Rekolan Eetu-sarja ja Siri Kolun Me Rosvolat -sarja. Hieman ehkä toiminnallisempia (ja jännittä​väm​piä) sarjoja ovat Kalle Veirton Etsivätoimisto Henkka & Kivimutka -sarja, H.I. Larryn Zac Power -sarja, Roy Appsin Monsterijengi-sarja ja Paul Martinin sekä Manu Boisteaun Kauhukartano-sarja.
Sandström, Tuula: Weeti ja viihdytysajot

koulujuhlat, huumori, luovuus, oppilaat, kommellukset
Travers, P.L: Maija Poppanen
saturomaanit, sadut, huumori, seikkailu, klassikot, lastenhoitajat
Kirjat kertovat Maija Poppasen melko katkonaisesta urasta Pankin (engl. Bank) perheen lastenhoitajana. Maija Poppanen menee ja tulee miten mielii, vaivautumatta selittämään. Kirjoissa hän on luonteeltaan hyvin pikkumainen ja itserakas, mutta erinomainen lasten​hoitaja, joka saa asiat rullaamaan ja järjestää mitä uskomattomimpia yllätyksiä vahditta​villeen. Hän on aina laittautunut ja hyvin ylpeä ulkonäöstään, hänellä on kädessä matosta tehty laukku ja papukaijapäinen sateenvarjo
Veirto, Kalle: Etsivätoimisto Henkka-kirjat
poikakirjat, seikkailu, huumori, salapoliisit 
Kirjailija Kalle Veirton oma kuvaus kirjoistansa: ”Kaikissa kirjoissani on toistaiseksi ollut seuraavia aineksia: niissä vähintään käydään Lahdessa, niissä on urheilua ja ne sisältävät huumoria. Kerrotaanpa niissä ylipainosta, tappeluista, jalkapallosta, äideistä, isistä, tieto​kone​peleistä, matematiikan erikoisluokasta tai murhista Pumpputiellä, niissä kerrotaan elämästä. Lähden aina niin päin liikkeelle, että yritän kertoa koko elämästä, en vain jostain teemasta.”

Widmark, Martin: Lasse-Maijan Etsivätoimisto-kirjat
seikkailu ; kommellukset : salapoliisit
Kirjojen tapahtumapaikkana on pieni Vallilan kaupunki ja sen lähiympäristö. Suurin osa pikkukaupungin asukkaista tuntee toisensa. Keskellä kaupunkia on kirkko. Päähenkilöt Lasse ja Maija ovat luokkakavereita, ja heillä on pieni yhteinen etsivätoimisto. Lassen ja Maijan lisäksi kirjoissa seikkailevat veturinkuljettaja, pappi, poliisimestari, konduktööri ja tarjoilija. Kirjoissa Lasse ja maija ratkovat mm. timanttien, sirkuksen, hotellin, kahvilan, muumion, kullan elokuvateatterin ja sanomalehden arvoitusta.
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