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LASTEN JA PERHEIDEN KIRJASTOLAUANTAI
Karkkilan kaupunginkirjasto järjestää lapsille ja perheille yhteisen 
kirjasto​lauan​tain la 22.10.2011. 

Varsinainen ohjelma alkaa klo 11.30, jolloin veturinkuljettaja Tarmo vie pienet lapset kirjastoseikkailulle. Lähtöaseman jälkeen juna pysähtyy runoasemalle, jossa matkustajat saavat tehtäväkseen selvittää Elefanttirunon säkeiden oikean järjes​tyksen. 
Tietokirja-asemalla etsitään Antti-elefanttia sekä eriaiheisia tietokirjoja leikin varjolla. Kaunokirja-asemalla veturinkuljettaja Tarmo vinkkaa mukavaa luettavaa… Samalla alkaa kuulua kirjastotätien työtiloista pahaenteistä melua! Kuka siellä meluaa? - Sen lapset saavat selville osallistumalla veturinkuljettaja Tarmon kirjastoseikkailuun!
Kirjastoseikkailun jälkeen lastenkirjailija Annika Eräpuro kertoo lapsille kirjoittamistaan kirjoista ja siitä, miten ne ovat syntyneet.
Annika Eräpuron kirjoja ovat mm. Rämäpää ja rääpäle, Benin kulmilla ja Eve Ilves aavekaupungissa. Benin kulmilla kertoo siitä, miten kissat ja koirat joutuvat sotajalalle ja miten siitä selvitään. Eve Ilves tekee aavekaupungissa omaa elokuvaa - näyttelijöinään mm. varpunen, hiiri ja virtahepo!
Annika on myös suomentanut lapsille tietokirjan Keksinnöt kautta aikojen, josta paljastuu esimerkiksi se, miten on keksitty vessanpönttö, purkka ja vetoketju...
Lapset voivat osallistua Kirjastolauantaina myös tiedonhakukilpailuun. Oikein vastanneiden kesken arvotaan yllätyspalkintoja.

Oppimiskonsultti Virpi Aho ohjaa lapsia kehittävien pelien pelaamisessa. Samalla vanhemmat pääsevät tutustumaan lasta kehittäviin peleihin ja leluihin.

Kirjasto toivottaa lapset perheineen viettämään riemukasta Kirjastolauantaita, joka toteutetaan Lähe mun kaa kirjastoon - hankkeen avustuksella.
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