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	Heti julkaistavaksi





LUKKI-KIRJASTOJEN LUKUPUU KUTSUU 1.-6. LUOKKALAISIA LUKEMAAN
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Lukin Lukupuu on Lukki-kirjastojen tarjoama yhteinen lukudiplomi alakouluille. Lukupuun tavoitteena on vahvistaa lasten lukuharrastusta sekä lisätä kirjallisuuden tuntemusta. Lukupuun diplomit on laadittu 1.-6. -luokkalaisille. 

Lukupuu on tarkoitettu virikkeeksi luokan käyttöön ja lukudiplomin voi toteuttaa yhdessä sovitulla tavalla luokan kanssa. Esim. nyt syksyllä voidaan askarrella puun runko, johon oppilaat lisäävät jokaisesta luetusta kirjasta lehden, jossa on lukijan ja kirjan nimi. – kertoo kirjastonhoitaja Ulla Rastas Karkkilan kirjastosta.
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Palautteenkin lukemastaan kirjasta oppilaat voivat antaa opettajalle monin eri tavoin – vaik​ka piirtämällä kuvan kirjan päähenkilöistä tai suunnittelemalla kirjalle kokonaan uuden kannen; 

tapahtumapaikoistakin voi tehdä kartan tai juonesta sarjakuvan. 

Ulla Rastas haluaa kuitenkin korostaa, että jos opettajilla on entuudestaan toimivia käytäntöjä lukuharrastuksen edistämiseksi, niin niitä voi ilman muuta käyttää entiseen tapaan tai yhdistää Lukupuuhun. Opettajilla on vapaat kädet.
Lukudiplomin kirjalistat ja aineisto laadittiin Vihdin kunnankirjastossa ELY-keskuksen projektirahoituksen turvin, työssä oli mukana Lukki-kirjastojen yhteinen lastentyöryhmä. Projektin myötä laadittiin myös päiväkotien ja eskareiden käyttöön Satupuu, joka julkaistiin kesäkuussa. 

Lukupuussa tavoitteena on lukuvuoden aikana iästä riippuen lukea 6-8 kirjaa. Kirjat valitaan kirjaston tarjoamilta teemallisilta kirjalistoilta. Kirjalistoilla on mukana romaanien lisäksi myös kuvakirjoja, tietokirjoja, satuja, runoja ja sarjakuvia. Listoja laadittaessa pyrittiin huomioimaan kirjojen saatavuus ja kunto eri Lukki-kirjastoissa. – selvittää kirjastovirkailija Ritva Silfverberg Nummi-Pusulan kirjastosta.

Jokaiselle vuosiasteelle on pyritty valitsemaan sekä helpohkoja että haastavia kirjoja eri aihealueita huomioiden. Kun Lukupuun lukudiplomi on suoritettu, lukemista voi jatkaa ja tavoitella seuraavaksi Lukuahmatin diplomia!

Lukin Lukupuun ja Satupuun voivat koululaiset suorittaa Karkkilan ja Nummi-Pusulan sekä Vihdin, Lohjan ja Karjalohjan kouluissa. 

Aineisto on katsottavissa ja tulostettavissa kirjastojen kotisivuilta:

http://www.karkkila.fi/palvelut/kirjasto/lapset ja nuoret ja 

http://www.nummi-pusula.fi/palvelut/kirjasto

Kuva: Martti Sirola
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