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ELAMAN KOKOINEN KAUPUNKI




Karkkilan kaupunginkirjasto                     
LUKUTOTTUMUKSET JA LUKUHARRASTUS                        
Miten aktiivinen lukuharrastus syntyy?

Lukuharrastus pohjautuu pitkälti lapsen kotona ja lähiverkostoissa val​lit​​seviin lu​kutottumuksiin, joita ovat mm. ääneen lukeminen sekä kirjastossa käynnit. Aktiiviseen lukuharrastukseen kuu​luvat sään​nölliset kirjas​to​käyn​nit, yhdes​sä lukeminen ja lukemisen sisällöstä kes​kustelu lapsen tai nuoren kanssa. Yhteisillä lukuhetkillä on tutkimusten mukaan selvä yhteys lu​ku- ja kirjoi​tustaidon kehityksessä sekä kiinnostuksessa lukemista kohtaan. Lukuharrastuksen myönteiset vaikutukset näkyvät tosin vasta sitten, kun lukuharrastus on aktiivista ja säännöllistä.
Lukuharrastus on vapaaehtoista toimintaa, eikä harrastuslukemiselle aseteta erityisiä vaatimuksia, ja  sen ei tarvitse olla hyödyllistä. Se on ajankulua, rentoutumista, elämysten hankkimista tai perehtymistä johonkin harrastukseen tai tiedon hank​kimista it​seä kiin​nosta​vis​ta asioista. Lukuharrastuksen kehittyminen alkaa jo ennen kouluikää.
Usein ajatellaan, että vain kirjojen lukeminen on kehittävää. Mutta hyväksi lukijaksi voi kehittyä, vaikka ei kirjoja lukisikaan. Lukeminen on pääasia, eikä se mitä ja mistä luetaan. Perusopetuksen opetussuunnitelman mukaan äidinkielen ja kirjallisuuden opetuksen tehtävänä on kiinnostuttaa oppilas kielestä, kirjallisuudesta ja vuorovaikutuksesta. Pohjalla on laaja tekstikäsitys: tekstit ovat puhuttuja ja kirjoitettuja, kuvitteellisia ja asiatekstejä, sanallisia, kuvallisia, äänellisiä ja graafisia se​kä näiden yhdistelmiä. Kirjastosta aktiivinen lukuharrastaja voi lainata kaikkia em. tekstejä.
Lapsi valitsee luettavansa saatavilla olevasta materiaalista, mutta aikuiset päättävät usein hankittavista kirjoista ja lehdistä. Aikuisten olisi kuitenkin hyvä tiedostaa, että lapsi nauttii lukemisesta, kun hän saa itse valita luettavat kirjat. Kiinnostava ja las​ta itseään koskettava teksti herättää lapsessa vastaanottavan mielen, mikä taas helpottaa luetun ymmärtämistä. Kaikki tämä aikaansaa motivaation ja halun lukea yhä enemmän.

Mitä hyötyä lukemisesta on?




Kirjallisuuden lukeminen ja siitä keskustelu säilyttävät kulttuuria ja lisää yhteenkuuluvuuden tunnetta kulttuurin sisällä. Lukeminen auttaa nuorta keskittymään, ymmärtämään, tulkitsemaan ja käyttämään kieltä. Lukemisen uskotaankin lisäävän älykkyyttä, mielikuvitusta ja empatiakykyä sekä avartavan maailmankuvaa. Nämä kaikki auttavat nuorta lukijaa ilmaisemaan paremmin itseään sekä ymmärtämään ympäröivää maailmaa. 
Lukuharrastus muuttuu iän ja ajan myötä
Lapsia ja nuoria kiinnostavat eri tekstit eri ikäkausina. Pienet lapset lukevat kuva- ja satukirjoja. Sarjakuvat kiinnostavat lukijoita lapsesta aikuisiin. Noin 9-13-vuo​ti​aina nuoret suorastaan ahmivat lukemista - tällöin heille tulisi myös järjestää mahdollisuus lukemiseen. 

Lasten ja nuorten lukuharrastus on muuttunut aikojen saatossa. Enää ei lueta kirjoja niin paljon kuin ennen. Nykyisin luetaan yhä enemmän lehtiä tai Internetin verkkosivuja ja keskustelupalstoja. Myös omiin harrastuksiin liittyvä lukeminen on yhä suositumpaa. Näin tuntuu olevan erityisesti poikien kohdalla, koska pojat pitävät em. tekstien lukemista hyödyllisempänä kuin kaunokirjallisuuden lukemista. Poikien lukemisharrastuksessa painottuukin lehtien lukeminen sekä huumori- ja jännityskirjojen suosio. - Poikien mielestä lukemisen tavoitteena voisi olla pelkkä lukuilo eikä niinkään omien lukukokemusten pohdiskelu.
Kaiken kaikkiaan nuorten lukuharrastus ei ole juurikaan vähentynyt 1960-luvulta 2000-luvulle. Se on vain muuttanut muotoaan. 
Tyttöjen ja poikien lukuharrastuksen eroja


PISA 2000–tutkimuksen mukaan tytöt harrastavat lukemista enemmän kuin pojat. Suomessa tyttöjen ja poikien välinen ero on tutkimusmaiden suurin. Se näkyy myös lukutaidon tuloksissa. Tyttöjen ja poikien väliset erot lukuharrastuksessa ovat kasvaneet vuosikymmenten kuluessa. Tytöt lukevat kirjoja enemmän kuin pojat. Huoli poikien lukuharrastuksen vähenemisestä koskeekin erityisesti kirjojen lukemisen vähenemistä.
Pojat ovat lukijoina valikoivampia kuin tytöt. Pojat haluavat lukea mieluiten sarjakuvia sekä vitsi-, seikkailu-, jännitys- ja tietokirjoja. Pojat tutkivat myös tieteellisiä ilmiöitä ja tosiasioita. Tytöt lukevat seikkailukirjoja ja harrastuksiinsa liittyviä kirjoja. 
Pojat kokevat usein, että koulussa luettavilla teksteillä ei ole yhtymäkohtia heidän omaan maailmaansa. Siksi poikia ei kiinnosta lukeminen yhtä paljon kuin tyttöjä.

Pojat tarvitsevatkin positiivisia lukukokemuksia löytääkseen ilon lukemisesta. Laajentamalla luettavien tekstien valikoimaa poikien arvostus omaa lukutaitoaan kohtaan saattaisi nousta ja poikien itsetunto lukijoina paranisi. 
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10 syytä lukea kirjoja!





Kirjat


- opettavat keskittymään


- laajentavat sanavarastoa


- kehittävät mielikuvitusta ja luovuutta


- herättävät kiinnostuksen uusiin asioihin


- tarjoavat elämyksiä ja tietoa


- auttavat hahmottamaan omia tunteita ja ajatuksia


- tarjoavat aineksia asioiden pohtimiseen ja ihmettelyyn


- siirtävät kulttuuriperinnettä ja tietoa sukupolvelta toiselle


- avartavat maailmankuvaa


- kehittävät lukutaitoa ja edelleen positiivista minäkuvaa oppijana











