
Karkkilan kaupunginkirjaston esitys lasten ja nuorten hyvinvointisuun​nitelmaksi

1. Miten toiminta on vastuutettu
Kirjastolain mukaan kunnan tehtävänä on järjestää kirjasto- ja tietopalvelut itse tai yhteistyössä muiden kuntien kanssa. Tavoitteena on edistää väestön yhtäläisiä mahdollisuuksia mm. sivistykseen ja elinikäiseen oppimiseen. 

Kirjastokimppayhteistyöllä tarjotaan käytettäväksi Lukki-kirjastojen aineistot ja Web-origon verkkopalvelut.   

2. Yleistä

Karkkilan kirjastopalveluja kehitetään vastaamaan eri-ikäisten lasten luku- ja tiedontarpeita. Karkkilan kaupunki on ollut vuodesta 2008 mukana Suomen Kulttuurirahaston Kirjatalkoot - hankkeessa. Kirjasto on käyttänyt tätä tukea erityisesti lasten- ja nuortenkirjallisuuden hankintaan. Lisäksi vuonna 2009 kirjastossa tarkennettiin työnjakoa; nyt kirjastossa on kirjastonhoitaja, joka vastaa lasten ja nuorten osaston hankinnoista ja kehittämisestä sekä yhteistyöstä päiväkotien ja koulujen kanssa.
Kirjasto hankkii monipuolisesti aineistoa lasten ja nuorten sekä heidän perheiden käyttöön. Kirjojen lisäksi lapsille ja nuorille on tarjolla esimerkiksi sarjakuvia, lehtiä, äänikirjoja, musiikkiaineistoa sekä elokuvia ja pelejä. Karkkilan kirjaston omia kokoelmia täydentävät lisäksi Lukki-kirjastojen kokoelmat. Muista Lukki-kirjastoista perheet voivat seutulainata teoksia, joita Karkkilassa ei ole. Seutulainat kuljetetaan Karkkilaan kerran viikossa. Kirjastolle voi tehdä myös hankintatoiveita.

Aineistot ovat käytettävissä maksutta varaus- ja ilmoitusmaksuja lukuun ottamatta. Näin edistetään erilaisista kotitaustoista tulevien lasten ja nuorten mahdollisuutta opiskeluun ja itsensä kehittämiseen. Kirjasto tuo päiväkotien ja koulujen välisen yhteistyön kautta esille lukemisen merkitystä kielen oppimisessa ja lapsen kehittymisessä. 

Kirjaston tilat ovat lasten ja nuorten käytettävissä omaehtoiseen toimintaan ja oleskeluun. Kirjastojen internetpäätteet ovat käytettävissä hyöty- ja huvikäyttöön myös niille lapsille ja nuorille, joilla ei ole laitteita kotona. Kirjastossa voi käyttää myös omia kannettavia mikroja langattomalla yhteydellä. Kirjastossa lapset voivat tavata kavereita ja perheet voivat viettää aikaa mm. lukemalla yhdessä ja käyttämällä kirjaston palveluita sekä kirjastoammattilaisten asiantuntija-apua esim. tiedonhaussa. 
Kirjaston kotisivuilla on lapsille ja nuorille omat sivut, joiden avulla kirjasto ohjaa lapsia ja nuoria ja heidän perheitään käyttämään kirjaston palveluja. Kotisivujen avulla kirjasto pyrkii innostamaan lapsia lukuharrastuksen pariin. Kotisivujen uutuuslinkkien kautta lapset ja nuoret näkevät esimerkiksi, mitä kirjoja kirjastoon on tullut viimeisen 3 kuukauden aikana tai, mitä kirjastossa tapahtuu.
3. Miten leikki-ikäisen lapsen ja perheen hyvinvoinnista huolehditaan?

Alle kouluikäisille lapsille on jo vuosikymmenten ajan järjestetty satutunteja MLL:n satutätien kanssa.  Satutunneilla lapsille luetaan mielikuvitusta herättäviä tarinoita, joita kuuntelemalla lapset oppivat, miltä kieli kuulostaa ja miten sitä käytetään. Kirjasto tekee yhteistyötä päiväkotien ja esiopetusryhmien kanssa ja kirjasto kutsuu syksyisin em. toimijat lasten kanssa ohjatulle kirjastokäynnille seuraavan talven aikana. Kirjastokäynnin yhteydessä lapsille annetaan kirjaston esite ”Lähe mun kaa kirjastoon”. Esitteessä kerrotaan kirjaston palveluista ja lukemisen merkityksestä lapsen kehityksessä. Lapsi voi viedä esitteen vanhemmille, isovanhemmille, kummille tai muulle haluamalleen henkilölle, jonka hän haluaa mukaansa kirjastoon.
Päiväkodeille ja esiopetusryhmille tehdään myös niiden toiveiden mukaisia kirjapaketteja, joita ne voivat lainata ns. yhteisökortilla. Yhteisökorttiasiakkailta ei peritä ilmoitus- eikä myöhästymismaksua. Päiväkodit voivat hakea veloituksetta käyttöönsä kirjastosta poistettua materiaalia. Kirjaston henkilökunta esittelee kirjallisuutta resurssien mukaan sekä lapsille että aikuisille. 

 

4. Miten ala- ja yläasteikäisen lapsen ja perheen hyvinvoinnista huolehditaan?
Koulujen kanssa tehdään yhteistyötä. Syksyllä kaikille ala-asteiden luokille lähetetään kirjastovierailukutsu. Kullekin luokka-asteelle on tehty oma ohjelmansa, mutta vierailun sisältö rakennetaan aina myös opettajan toiveiden mukaan. Kirjastokäynnin yhteydessä lapsille ja nuorille annetaan kirjaston esite ”Lähe mun kaa kirjastoon”. Esitteessä kerrotaan kirjaston palveluista ja lukemisen merkityksestä lapsen kehityksessä. Lapsi voi viedä esitteen vanhemmille, isovanhemmille, kummille tai muulle haluamalleen henkilölle, jonka hän haluaa mukaansa kirjastoon.

Kirjasto tarjoaa mahdollisuudet tiedonhankintaan osaavan henkilökunnan ja monipuolisen aineiston avulla. Tavoitteena on kehittää lasten ja nuorten kriittisiä tiedonhakutaitoja. Kirjavinkkausta tehdään resurssien mukaan, erityisesti Uudenmaan ELY - keskuksen sekä opetus- ja kulttuuriministeriön myöntämien avustuksien tuella. Kouluille toimitetaan kirjapaketteja eri teemoista opettajien toivomusten mukaan. Koulujen pyynnöstä kirjasto on hankkinut 8 kirjasarjaa, joissa kussakin on kuusi samaa kirjaa. Koululuokassa on kirjasarjan avulla mahdollisuus ryhmissä keskustella kirjoista, kun useampi oppilas on lukenut saman kirjan.
  

Kirjasto on mainio paikka lautapelien pelaamiseen. Lapsi ja nuori voi tulla kavereiden kanssa pelaamaan kirjastoon omaa tai kirjaston lautapeliä. 
5. Miten aikuistuvan nuoren ja perheen hyvinvoinnista huolehditaan?           
Ala- ja yläkouluikäisenä nuori saa tietoa erilaisista kirjaston tarjoamista mahdollisuuksista elinikäisessä oppimisessa ja kirjallisuuden harrastamisessa. Hän oppii hakemaan kirjastosta tietoa opiskelun tueksi, virkistykseen tai itsensä kehittämiseen. Kirjaston tilat ovat nuoren käytettävissä omaehtoiseen palvelujen käyttöön. Toki nuori voi aina tukeutua myös kirjastoammattilaisten asiantuntija-apuun. 
Nuorilla on myös mahdollisuus rakentaa kirjastoon näyttely liittyen omiin harrastuksiin.
Karkkilan kaupunginkirjaston Kirjastogalleria on tarkoitettu paitsi seutukunnan eri kulttuuritahojen myös yksityisten henkilöiden näyttelyiden pitopaikaksi. Kirjastogalleriasta ei peritä maksua.
6. Mikä toimii hyvin?
   Kirjaston ja koulun yhteistyö.

   Perheet käyttävät kirjaston palveluita. 

   Lapset ja nuoret käyttävät kirjaston palveluja ja viettävät aikaa kirjaston tiloissa. 

 

7. Miten riskiryhmät on tunnistettu 
Lukuharrastus on vähentynyt koko Suomessa, mutta Karkkilassa lasten ja nuorten osaston lainaus on ollut kasvussa viimeisten vuosien aikana johtuen lähinnä lisääntyneestä kouluyhteistyöstä. Kirjavinkkausmenetelmää on käytetty resurssien mukaan, lähinnä ulkopuolisen rahoituksen turvin. Karkkilan kirjastolla on kehitettävää kuitenkin nuorten aikuisten lukuharrastuksen lisäämisessä, mikä on ollut myös Karkkilassa hieman laskussa. 
Vuonna 2010 Karkkilan asukaista oli 20,74 % alle 18-vuotiaita ja heidän määrä oli 1910 henkilöä, joista nuoria aikuisia eli 15-17-vuotiaita oli 337. Kirjaston lasten ja nuorten osaston kokonaislainojen määrä oli 68581 lainaa, mikä on 46,24 % kirjaston kokonaislainoista; lasta kohden lainojen määrä oli 35,91.
                                                    

 

