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ELAMAN KOKOINEN KAUPUNKI





KARKKILAN KIRJASTOGALLERIA - OHJEET NÄYTTELYJEN JÄRJESTÄJILLE

Kirjastogalleria on tarkoitettu seutukunnan eri kult​tuuritahojen ja yksityisten henki​löi​den näyttelyiden pitopaikaksi. Kir​jas​to ei peri tilasta vuokraa. Kirjasto ei myös​kään vastaa mah​dol​li​sista vahingoista, joita näyttelyjen esineille tapahtuisi. Kirjasto pidättää oikeuden käyttää Kirjastogalleriaa koulutus-, tapahtuma- ja kokoustilana näyttelyiden aika​na. 

Gallerian koko, ripustusmateriaalit ja varustelu

Tila on kooltaan n. 6 x 8 metriä; korkeus n. 2,5 m. Kaikilla seinillä on kiskot ja liukuja, joihin näyttelyesineet voi ripustaa näytteilleasettajan itse hankkimilla siimoilla tai ohuilla metalli​lan​goilla (kiskoliukuja näytteilleasettaja voi hankkia tarvitessaan lisää). Gallerian seiniin ei saa kiin​nittää mitään sinitarralla tai teipillä. Ripustusmateriaalit on irrotettava kiskoliu’uista näyttelyä purettaessa. Yhdellä seinällä on ikku​noita, joiden alapuolella on myös kisko pienemmille tauluille. Muilla seinillä on ovet. Tilassa on yleisvalaistuksena loisteputket. Kolmella sei​näl​lä on kohdelamput. Ti​las​sa on sähköpistokkeita, internetyhteys ja valko​kan​gas. 

Näyttelyn pystytys-, avajais- ja purkuajankohdat 

Kirjastohenkilökunnan kanssa on sovittava hyvissä ajoin näyttelyn pystyttämis- ja purkamisajankohdista sekä mahdollisista avajaisista yms. näytteilleasettajan järjestämistä tilaisuuksista näyttelyn aikana. Näyt​te​ly tulee purkaa viimeisenä näyttely​päi​vä​nä ennen kirjaston sulkemisaikaa. HUOM! Kirjastolla ei ole varastotilaa näyttelyaineiston tilapäistäkään säilyttämistä varten, vaan näytteilleasettaja huolehtii aineiston sujuvista siirroista näyttelytilaan ja pois sieltä.

Näyttelyn markkinointi
Markkinoinnista vastaa näytteille​aset​taja itse. Kirjastogallerian oveen on hyvä laittaa mai​nos, jossa on näyttelynpitäjän ja näyttelyn nimi sekä näyttelyaika. Paikallislehdet kirjoittavat mielellään näyttelyistä, joten lehtien kanssa kan​nattaa sopia haastattelusta:

Karkkilan Tienoo, p. 09 225 6656, kt.toimitus(a)karprint.fi
Karkkilalainen, p. 040 645 3909, toimitus(a)karkkilalainen.fi
Pidä kirjasto ajantasalla näyttelysi tiedoista

Kirjasto ilmoittaa omilla www-sivuillaan ja kaupungin tapahtuma​kalen​teris​sa gallerian näyt​te​lyistä, joten kirjastolla on oltava tiedossa näyttelynpitäjän ja näyttelyn nimi sekä näyttelyaika. 
Näytteilleasettajan yhteystiedot
Näyttelynpitäjän tulee antaa kirjastolle puhelin​numeronsa, jotta kirjasto saa yhteyden näyttelynpitäjään.

Kirjaston yhteystiedot ja aukioloajat
Osoite: Pl 50 (Valtatie 26), 03601 Karkkila

Sähköposti: kirjasto(a)karkkila.fi
Puhelinnumero: 044 767 4642
Aukioloajat www-sivuilla: www.karkkila.fi > Palvelut > Kirjasto> Aukioloajat
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