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LIIKUNTASALIEN KÄYTTÄJILLE 
· Sali on käytettävissä ma - pe klo 16.00 – 22.00 ja la – su 6.00 – 22.00 välisenä aikana. Muuna aikana sali on koulun käytössä.
· Liikuntasalit ovat koulujen käytössä viikoilla 22 ja 51. Liikuntahallilla on vanhojentanssi 12. - 13.2.2015. Ylioppilaskirjoitukset ovat syksyllä 12.9. – 29.9.2014 ja keväällä 5.2.2015 ja 9.3. – 23.3.2015. Ylioppilaskirjoitusten aikana liikuntahallilla ei ole muuta päiväkäyttöä.
· Salin käyttäjällä tulee olla voimassaoleva salivuoro ja päivitetty kulkukortti. Korttien päivitys hoidetaan ensisijaisesti laittamalla sähköposti palvelupisteeseen: palvelupiste@karkkila.fi. Puhelimitse ei korttien päivityksiä tehdä. Vapaita salivuoroja voi hakuajan ulkopuolella tiedustella liikuntatoimesta vapaa-aikaohjaaja Anna Koivu, p. 044 535 3107 tai anna.koivu@karkkila.fi 
· Kulkukortilla pääsee sisään vain korttiin ladatun käyttöajan mukaan, ei muina aikoina. 
Liikuntatilaan johtava ulko-ovi avataan aina voimassaolevalla kulkukortilla. Tilaan pääsee 15 minuuttia ennen harjoituksen alkamista ja tilasta poistumisaika on 15 minuuttia. Sisäpuolelta oven voi avata painamalla oven avauspainiketta

Aiheettomista ovien avauksista tulevat *kustannukset peritään

kulkukortin käyttäjältä. (*vartiointipalvelun veloituksen mukainen + mahdolliset muut lisäkustannukset)

Aiheeton: kulkukorttia ei ole päivitetty/kulkukortilla ei ole tilaan kulkuoikeutta.

· Kulkukortin kadotessa/ rikkoontuessa tulee siitä ilmoittaa palvelupisteeseen tai liikuntatoimistoon
· Seura vastaa siitä, ettei muita kuin seuran harjoittelijoita ja ohjaajia pääse liikuntatiloihin.

· Siirrettävät urheiluvälineet tulee viedä käytön jälkeen kalustotilaan, ellei seuraava käyttäjä 

käytä samoja välineitä.
· Rikkoontuneista välineistä ja laitteista on välittömästi ilmoitettava palvelupiste Serveriin tai liikuntatoimen henkilökunnalle. Näin vältyt maksamasta toisten aiheuttamia vahinkoja.
· Liikuntatilojen yhteydessä olevat välinevarastot on tarkoitettu liikuntavälineiden säilytykseen, ei lasten leikkipaikaksi.
· Viimeisenä salista poistunut sammuttaa valot.
· Ulko-ovea ei saa jättää auki.

· Liikuntatoimi ei vastaa liikuntahallin tiloissa varkauden johdosta tai muulla tavoin hukkaan joutuneista tai vaurioituneesta yksityisomaisuudesta. 
· Toistuvien sääntöjen rikkomisesta voi seurata määräaikainen porttikielto ja mahdollisen ilkivallan tekijä joutuu edesvastuuseen sekä korvausvelvollisuuteen. 
Ongelmatilanteissa ota yhteyttä liikuntatoimeen tai palvelupiste Serveriin. Kiireellisissä tapauksissa kiinteistöjen tekninen päivystys virastoajan ulkopuolella numerosta (09) 4258 3726 tai 0500 211 080. 
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