Avoimet vastaukset / Karkkilan kirjasto

Kansallinen käyttäjäkysely 2013
Tähän on koottu kyselyssä saatu sanallinen palaute. Kirjaston vastaukset asiakkaitten palautteisiin ovat kursiivilla (vastaus voi koskea useampia sen yllä olevia kommentteja).
Sijainnista ja ympäristöstä: 

· kiitos uusista autopaikoista  

· sijainti hankala, suuri mäki, liukkaus talvella, hiekotuksen vähyys esim. lauantaisin helmikuussa, 

· Kirjaston hivenen syrjäisen sijainnin takia ei kirjastoon tule samaan tapaan sovittua tapaamisia kuin nuorena, jolloin se sijaitsi ydinkeskustassa. Ehkä tämäntyyppiseen toimintaan kirjasto voisi houkutella kuntalaisia.

· Asun aina mieluiten kävelymatkan päässä kirjastosta.  

· Kirjasto on vähän sivussa kaikesta ja ehdottomasti "väärällä" puolella kaupunkia. Parkkipaikkoja on vähän, autoja jätetään kadunvarteen miten sattuu.  
Parkkipaikkoja on tosiaan lisätty kaupungintalon pihan puolelle, hyvä että ne ovat löytäneet käyttäjänsä. Kirjaston edustan katualueella pysäköinti on liikennemerkein kielletty ja tätä toivotaan noudatettavan.

Tilasta: 

· sijainti, kahvila, ovet, esteetön kulku  

· kirjasto kahdessa kerroksessa, ovista ei pääse apuvälineiden kanssa sisälle tai ulos ilman auttajaa  

Kirjaston ovien hankaluus on tiedossa ja niihin on toivottu korjausta. Kirjaston tekemiseksi esteettömäksi on tehty suunnitelma, mutta kaupungilla ei ole ollut mahdollisuutta sitä vielä toteuttaa.
· Kiva paikka, jossa helppo työskennellä.

· Kirjastossa on selkeät, toimivat tilat.

· Kirjasto on viihtyisä.

· Säkkituolit on vaan niin kivat, niissä on mukava lukea.  

· Lukunurkkaukset voisivat olla huomattavasti viihtyisämmät. Kaipaisin "vanhan ajan tyyliin" hiljaisuutta tai viitaten edelliseen lauseeseen äänieristetympää lukutilaa.

· enemmän "olohuonemaisuutta"  

· Olisi myös mukava, jos kirjastoa vietäisiin vielä enemmän siihen suuntaan, että siellä on sopivaa myös oleskella ja vaikka selailla kirjaa hetki ennen lainauspäätöstä. Ehkä lisää istumispaikkoja, tai jokin mukava nurkkaus kirjojen selailuun ja oleskeluun. Lehtilukusali ei ole kovin viihtyisä ja on hieman syrjässä kirjoihin nähden.
Kirjastolla on suunnitelmia ”olohuonemaisuuden” ja lukunurkkausten lisäämiseksi. Palvelupiste Serverin ollessa evakossa kirjaston tiloissa sekä taloustilanteesta johtuen suunnitelmia ei ole voitu toteuttaa, mutta jotenkin tähän suuntaan pyritään menemään vielä vuoden 2013 aikana. 
· Kaupungin opastustoiminnot (Serveri) nopeasti takaisin sinne aulaan, minne kuuluvat. Toiminta ei kuulu kirjastoon.

Serveri siirtyi takaisin omaan tilaansa toukokuun 2013 lopussa.

Melusta ja hiljaisuudesta: 

· Siellä voisi olla hiljaisempaa, lapset pitävät hirveää meteliä. 
· Lapset kiljuu kuin eläintarhassa rauhasta ei tietoa eikö kirjastossa pitäisi olla hijaisuus.

· Pienten lasten vanhemmille pitäisi järjestää opastusta lasten kirjastossa asioimiseen, eli suora huuto pois. 

· Kirjastossa on joskus melkoinen häly ja muutamat lapset suorastaan häiriköivät.  
Kirjastolla on ollut alkuvuodesta ongelmia tiettyjen kouluikäisten lasten kanssa, jotka ovat kohtuuttomasti eri tavoin häiriköineet kirjastossa. Heidän kanssaan on asiasta keskusteltu ja tällä erää tilanne on rauhoittunut. 

Kirjaston käyttösääntöjen mukaan kirjaston henkilökunta voi määrätä muille asiakkaille tai kirjaston toiminnalle häiriötä tai haittaa aiheuttavan asiakkaan poistumaan. Jatkuvasta häiriön tai haitan aiheuttamisesta tai kirjaston omaisuuden tahallisesta turmelemisesta kielloista huolimatta seuraa kirjaston käyttöoikeuden menetys määräajaksi vuorokaudesta kolmeen kuukauteen. Käyttöoikeuden menetyksestä päättää kirjastonjohtaja tai muu henkilökuntaan kuuluva esimiehensä valtuuttamana.

· Puhuminen suureen ääneen kännykkään ja toisten henkilöiden kesken häiritsee.  

· Kirjaston tulisi olla kännykkävapaa tila. -> Ei ole kiva keskittyä, jos vieressä tai nurkan takana selvitellään omia asioitaan. (Tämä koskee myös aikuisia.)

Kännykän käytössä asiakkaiden oletetaan ottavan huomioon muut asiakkaat. Puhelut – ainakin pidemmät - on parempi hoitaa kirjaston ulkopuolella.    
· Kirjaston pitää olla rauhallinen paikka, jossa voi itsekin rauhoittua ja keskittyä esim. opiskelemaan.

· Ja koitetaan saada kirjasto hiljaiseksi.  

· Kaipaisin "vanhan ajan tyyliin" hiljaisuutta
Kirjastossa ei edellytetä ehdotonta hiljaisuutta ja keskustelu normaaliääneen on mahdollista, mutta asiakkaiden toki toivotaan ottavan toiset asiakkaat huomioon. 
Henkilökunnasta: 

· Yksikään kirjaston hoitaja ei koskaan ole lukenut ensimmäistäkään jännityskirjaa. Kenties myös siihen kirjallisuuden suuntaan pitäisi tutustua  

Työaikana kirjaston henkilökunta ehtii tutustua uuteen kirjallisuuteen vain pintapuolisesti. Ainoastaan lähinnä koululaisille suunnattuja kirjavinkkauksia varten on aikaa tutustua kirjoihin tarkemmin. Henkilökunta lukee vapaa-ajallaan heitä itseään kiinnostavaa kirjallisuutta, myös jännityskirjallisuutta. 

· Kaikki asiakaspalvelijat eivät omaa luontevaa positiivista asennetta, esim. hymyily!  

· Toisilla kirjasto tädeillä tosi töykeä käytös. lainoja on pyydelty takaisin ennen eräpäivää, aina kyttäillään ettei vaan varastella ei kaikki tule kirjastoon tällaisilla aikeilla.
Kirjasto ei pyydä lainoja takaisin ennen eräpäivää. Asiakkaalle on saatettu kertoa hänen kotiin jääneiden lainojensa eräpäivä – tarkoitus ei ole silloin pyytää niitä takaisin vaan informoida asiakasta. 
· Asiakas palvelu koulutusta henkilökunnalle.

Kirjastohenkilökuntaa koulutetaan säännöllisesti. Asiakaspalvelusta eri näkökulmista järjestetään koulutusta vuosittain.  

· Tarpeeksi osaavaa henkilökuntaa jatkossakin  

· Henkilöstöpolitiikassa pitäkää kiinni kirjastoammattilaisten rekrytoinnista, sivuuttaen kaupungin muilta hallinnon aloilta tapahtuvan "sopivien" henkilöiden siirron.  

· työllistetyt harjoittelijat pois kirjastosta ja ammattilaisia tilalle. 
Vakituisen lisähenkilöstön saaminen kirjastoon tässä taloudellisessa tilanteessa lienee epätodennäköistä. 
Kirjastossa on vuosien varrella työskennellyt kesätyöntekijöitä, sijaisia, tuntityöläisiä, työllistettyjä, palkkatuettuja, sivareita, kirjastoalan harjoittelijoita, muiden alojen harjoittelijoita, kuntouttavassa työtoiminnassa olevia, työkokeilijoita, työelämään tutustujia ja muitakin, joilla ei ole ollut kirjastoalan koulutusta.   
Kirjasto haluaa mahdollisuuksiensa mukaan tarjota työ- ja harjoittelumahdollisuuksia niitä tarvitseville. Lähtökohtana on, että tästä hyötyvät molemmat. 

Väliaikaiset työntekijät tekevät kirjaston jokapäiväisiä tehtäviä: esimerkiksi kirjojen hyllyttämistä, kirjojen korjaamista ja päällystämistä; osa on toiminut asiakaspalvelussakin. Tämä on mahdollistanut kirjaston vakituisen henkilöstön käyttää työaikaansa mm. tapahtumien suunnitteluun sekä päiväkoti- ja kouluyhteistyöhön.      
· Miespuolinen kirjastovirkailija on erityisen palvelualtis ja ystävällinen. Yksi naisvirkailija on tyly ja töykeän oloinen.  

· Kiitos Ulla hyvistä kirjoista ja kirjavinkeistä!  

· Ei tarvitse tehdä mitään lisää.  
· Kohteliaisuutta lisää. Ulla on kiva =)  
· Kirjaston henkilökunta on erittäin yhteistyöhaluista ja -kykyistä. He lähtevät aina mukaan kaikkiin vähänkin ehdottamiimme hankkeisiin ja keksivät paljon uutta, käyttäjiä motivoivaa ja kiinnostavaa ohjelmaa kirjastoon. He näkevät valtavan paljon vaivaa saadakseen kirjaston lapsikäyttäjät innostumaan lukemisesta ja ovat erinomaisia yhteistyökumppaneita kouluille. Kirjaston henkilökuntaan saa todella hyvin yhteyden sähköpostilla ja he vastaavat aina nopeasti. Yhteistyömme on säännöllistä, jatkuvaa ja todella hyödyllistä. Kirjastossa on mahtavaa henkilökuntaa!  

· Karkkilan kirjastossa on osaava, avulias ja ystävällinen henkilökunta :)  

· Toimii hyvin.  

· Meidän kirjastossa on ihana henkilökunta, kiitos siitä. Toivon, että ilmapiiri säilyy jatkossakin lämpimänä ja henkilökunta helposti lähestyttävänä.  

· Karkkilan kirjastossa tehdään hienoa työtä. Todellista asiakaspalvelua.  

· Henkilökunta on asiakaspalveluhenkistä ja asiantuntevaa, iso kiitos siitä!

· Suuret kiitokset kirjastossa työskentelevälle Ullalle, joka vastaa koululaisten kirjastotarpeista!  

· hyvä henkilökunta!  

· palvelu on hyvää

· Olen erittäin tyytyväinen kirjastoon, sen henkilökuntaan ja yhteistyöhömme!

· Kiitos hyvästä ja iloisesta palvelusta!

· Karkkilan kirjastossa tehdään hienoa työtä. Todellista asiakaspalvelua.  

· Henkilökunta on ystävällisiä ja auttavaisia. Kiitos!  

Aukioloajoista: 
· Kirjastomme aukioloaika voisi olla muulla töissä käyviä palvelevampi.  

· Toivoisin että kirjasto olisi paremmin auki viikonloppuisin.

· aukiolot pidemmiksi

· Joustavammat aukioloajat, esim siten, että viikonlopun aukioloaikoja lisättäisiin ja jonakin iltana kirjasto olisi avoinna nykyistä pidempään esim. klo 21.

Karkkilan kirjasto on auki 53 tuntia viikossa kuutena päivänä, josta aamuisen itsepalveluaukiolon osuus on 13 tuntia. Nykyisellä henkilöstömäärällä ja muilla resursseilla enempään ei pystytä. Lauantain aukiolon pidentämistä on toki pohdittu, mutta lauantai on nykyiselläänkin selvästi muita aukiolopäiviä hiljaisempi, eikä aukiolon pidentämiseen siksi ole nähty tarvetta.  
· Eikö voisi luoda 24h palvelua tietokoneen käytölle, jotenkin kirjaston tiloihin. Kameravalvonta ym?  
Tämänhetkisissä tiloissa ja nykyisillä resursseilla emme pysty tällaista valitettavasti toteuttamaan. 

· Hienoa, että aukioloajat ovat nyt laajemmat!

Verkkopalveluista: 

· Kaukolainoja ei voi varata netissä, se on huono puoli. 
Kaukolainalla kirjasto tarkoittaa muualta kuin Lukki-kirjastoista tilattavaa aineistoa. Kaukolainatilauksen voi tehdä kirjaston kotisivulla:  http://www.karkkila.fi/default.asp?sivu=29&alasivu=104&kieli=246
Kirjaston henkilökunta etsii ja tilaa kirjan sellaisesta kirjastosta, josta se löytyy. 
Lukki-kirjastojen (Karkkila, Lohja Vihti) välisiä lainoja kutsumme seutulainoiksi erotuksena kaukolainoista.
· Lukki- kirjastojen varauskäytäntö ! Nummi-Pusulan liityttyä Lohjann varausjärjestelmän muutos on ihan pielessä . Aikaisemmin saimme uudet kirjat melko pian ilmestymisen jälkeen varattua ja lainattua ( ESIM: Jonossa 1-3 ). MUTTA nyt Olemme koko systeemissä siirryin sijalta yksi ( 1 ) 341 - Tämä on epäreilua !Emme saa koskaan uutuuskijoja lainatuksi ja näin ollen kirjaston lainausluvut vähenevät ja ennen pitkään sillä on omat seurauksensa odotettavissa !Parannusta tähän käytäntöön on toiveena !  

· Lukki-kirjaston aineiston varaukseen toivoisin toimintoa, jolla voi valita hakukirjaston.  
· Kaukolainat toisesta alueen kirjastosta pitäisi pystyä hoitamaan kotoa verkossa.  

Lukki-kirjastoilla ei ole yhteistä varausjonoa, vaan varaus tehdään aina kunkin kunnan kokoelmaan (siis joko Karkkilan, Lohjan tai Vihdin kokoelmaan, joilla kaikilla on oma varausjononsa). Tähän käytäntöön on päädytty, koska kirjastojen välinen seutukuljetus kulkee nyt vain kerran viikossa ja erityisesti uusi ja paljon varattu aineisto viettäisi liian paljon aikaa matkalla kirjastosta toiseen. Aineiston käyttö ei siis olisi tuolloin tehokasta. 
Yhteinen varausjono vaatisi myös koordinoidumpaa aineiston hankintaa, jotta kaikki osallistuisivat tasapuolisesti varausjonojen purkamiseen. Yhteiseen hankintapolitiikkaan ei ole kirjastoissa haluttu mennä.  

Kirjaston käyttämä kirjastojärjestelmä ei oletuksena mahdollista ainoastaan noutopisteen valintaa, vaan verkossa itse tehtävän varauksen noutopiste on valittava sen kunnan kirjastopisteistä, jonka aineistoon varaus kohdistuu. Kirjastojen henkilökunta voi muuttaa noutopisteen, joten soittamalla kirjastoon asian saa selvitettyä. Romaaneille on sovittu kolmen kuukauden ja tietokirjoille kuukauden uutuusraja, jonka jälkeen niitä vasta voidaan tilata muista Lukki-kirjastoista.   

· Hyvät, varmasti ja nopeasti toimivat verkkopalvelut.  

· Karkkilan kirjaston nettisivuja (karkkila.kirjas.to) ja muiden Lukki-kirjastojen sivuja voisi kehittää niin, että niiltä löytäisi myös ajankohtaiset tiedotukset, aukioloajat ja yhteystiedot, jotta niitä ei tarvitsisi etsiä erikseen kunnan sivuilta.  

Lukki-kirjastot ovat suunnittelemassa yhteisten nettisivujen tekemistä, jossa mukana olisivat kaikki yllämainitut asiat. Portaali valmistunee vuonna 2014. Lukki-kirjastot ovat saaneet työhön Opetus- ja kulttuuriministeriöltä avustuksen. ks. http://hankkeet.kirjastot.fi/hanke/lukki-kirjastojen-uusi-asiakasliittym%C3%A4-0
Tietokoneista: 

· Asiakkaiden käyttöön tietokone, jolta voi katsoa nopeasti mikä se kirja olikaan, mitä tuli lainaamaan tms.  

Asiakkaiden käytössä on kaksi ”hakukonetta” ts. tietokonetta, joilla voi käyttää vain kirjaston aineistotietokantaa. Toinen kone sijaitsee ylhäällä asiakaspalvelupisteen oikealla puolella ja toinen alhaalla luiskan jälkeen tulevalla ikkunapöydällä. 
· Tietokoneiden sivuhistoria pitäisi voida poistaa itse. 

Pyrkimyksenä on, että kaikki asiakaskoneet olisivat samanlaisia ja toimisivat samoilla asetuksilla, esim. sivuhistoria poistuisi koneilta aina selaimen sulkemisen yhteydessä (jos näin ei näytä olevan, pyydämme ilmoittamaan viasta!). Käytännössä yhdenmukaistaminen on osoittautunut kuitenkin hieman hankalaksi toteuttaa, eivätkä kaikkien koneiden asetukset ja käyttörajoitukset ole edelleenkään identtiset – siksi joillakin koneilla sivuhistoriaa ei ehkä voi poistaa manuaalisesti. Atk-tukihenkilömme mukaan ongelmia on aiheuttanut siirtyminen Windows XP:stä Windows 8-käyttöjärjestelmään, jota varten ei ole vielä käytössä sopivaa asetustenhallintaohjelmaa. 
· Olisi kätevää, jos koneet olisi sijoiteltu niin, että niillä voisi rauhassa työskennellä.

· Yksityisyyttä netillä olemiseen
Kirjaston asiakaskoneet oli ennen sijoitettu yhteen ryhmään palvelutiskin edustalle, josta ne tämänkaltaisten palautteiden takia hajautettiin eri puolille kirjastoa rauhallisempiin paikkoihin. Ihanteellista olisi, jos pystyisimme vielä sijoittamaan koneet niin, että koneiden näytöt eivät näkyisi harvoillekaan ohikulkijoille, mutta tämä vaatisi uutta kalustoa ja uudelleenjärjestelyjä, joita emme valitettavasti toistaiseksi pysty toteuttamaan.
Aineistosta ja kokoelmista: 

· Iso tekstisiä kirjoja saisi olla enemmän
Isotekstisiä kirjoja ilmestyy Suomessa nykyään melko vähän. Karkkilaan pyritään hankkimaan niistä lähes kaikki.

· Tarvitsemiamme oppikirjoja ei ole aina löytynyt omasta kirjastosta, mutta onneksi kaukolainauksella niitäkin on löytynyt lähikirjastoista.  

Kirjastoon hankitaan kirjoja niiden oletetun käytön perusteella: hankittavalle kirjalle pitäisi löytyä useita lainaajia. Monet tiettyjen aiheiden erityisteokset, kuten myös monet opintoihin tai pääsykokeisiin liittyvät teokset, jäävät siksi hankkimatta. Opintoihin liittyvät kirjat, erityisesti kurssikirjat, ovat usein myös tavallisia kirjoja kalliimpia ja siksikin niiden hankinnassa käytetään suurta harkintaa. Seutulainaksi Lohjalta tai Vihdista tai kaukolainaksi muualta Suomesta oppi- ja kurssikirjoja voidaan toki tilata. 
· Monesti aineistoa ei ole löytynyt ajatellen nykyiaikaisia työelämässä tarvittavia kirjoja: johtamiskirjatnja työyhteisön kirja-aineisto hankalasti saatavissa. Olen joutunut turvautumaan Helmet-kirjastoihin, kun Lukki-kirjastoissa ei ole löytynyt opintoihin kirjallisuutta.  

Johtamista ja työyhteisöjä koskevaa kirjallisuutta pyritään toki hankkimaan, vuosittain näitä teemoja käsitteleviä teoksia on hankittu kymmenkunta. Hankittavia kirjoja ei ole kuitenkaan suurehkosta uutuusvalikoimasta kovin helppo valita, joten hankintaehdotukset ovat enemmän kuin tervetulleita.  

· Lisää ruotsinkielisiä kirjoja. Muun maalaisia kuin Ruotsi  

Kirjastoon hankitaan vuosittain joitain kymmeniä ruotsinkielisiä kirjoja, vuonna 2012 11 kappaletta. Pääsääntöisesti ne ovat suomalaisten tai ruotsalaisten kirjoittamia. Kokoelmassa oli vuonna 2012 393 ruotsinkielistä kirjaa, joita lainattiin 238 kertaa. Seutulainana esimerkiksi Lohjalta on mahdollisuus saada monipuolisesti ruotsinkielistä kirjallisuutta. Karkkilan kirjasto ottaa vastaan hankintaehdotuksia. 
· Nuorille viihdettä lisää! 
Kirjasto pyrkii järjestämään erilaisia tilaisuuksia resurssien puitteissa kaikenikäisille lapsille. Nuorille on järjestetty mm. Nuorten kirjastoilta, jossa kirjailija Annika Eräpuro kertoi vampyyrikirjallisuudesta. Lukki-kirjastoilla on yhteistä hankerahoitusta nuorten kirjailijavierailuihin syksyllä 2013 tai keväällä 2014. Kirjasto ottaa mielellään vastaan ehdotuksia kirjailijoista, joita Karkkilaan halutaan. Nuoret ovat myös tervetulleita kirjastoon pelaamaan lautapelejä ja Kirjastogalleriassa nuoret voivat järjestää itse suunnittelemiaan näyttelyitä.
· Lasten kirjoista koko sarja (jos mieluisassa kirjassa on kuvia sarjan muista kirjoista, lapseni haluaisivat lainata nekin)  

Pääsääntöisesti kirjastoon hankitaan koko sarja. Jos jostakin kirjasarjasta on vain esim. 1. ja 2. osa, niin se johtuu siitä, että sarjan alkuosat ovat osoittaneet, että kirjasarja ei kiinnosta lukijoita riittävästi. Vanhempien kirjasarjojen jotkut osat saattavat puuttua seuraavista syistä: kirja on poistettu erittäin huonokuntoisena tai kirja on jäänyt palauttamatta edelliseltä lainaajalta ja se on korvattu kirjastolle eikä teosta ole enää saatavana toimittajalta. Kirjasarjan muut osat voivat olla myös lainassa ja siksi kannattaa aina varmistaa henkilökunnalta kirjan tilanne.
· Lasten- ja nuortenkirjallisuuteen satsattava jatkossakin. Kun heille on tarjolla mieluista ja kiinnostavaa luettavaa, lukuharrastus toivottavasti säilyy aikuisenakin.  

· Lasten osastolla on hyviä kirjoja ja olen iloinen siitä, että kivoja ja uusia kirjoja laitettu paljon hyllyihin. Löydän tosi hyvin kirjoja, joita on kiva lukea. 

· Löydän aina kivoja kirjoja kirjastosta. Kirjaston kirjat on hyvin ryhmitelty. Luen paljon jännittäviä kirjoja ja kauhukirjoja. ja löydän ne omasta paikasta. Kirjastossa on hyvin kirjoja-  

· uutuuskirjoja on loistavasti saatavilla!

· Puutarha- ja sisustuskirjoja on jo nyt mukaasti, uutuuksia odottelen innolla.  

· Täältä löytyy paljon erilaisia kirjoja, levyjä yms. Itse toivoisi, että olisi hirveästi kirjoja, en sillä että pitäisi olla, näin on ihan hyvin. 

· teosnimikkeitä, etenkin vanhempia, on liian vähän  

· Aineisto joiltain osin vanhaa, mikä ei auta asioiden hoitamisessa  

· Aineisto laajemmaksi.  

· Toivoisin, ettei vanhoja kirjoja poisteta nykyiseen tahtiin, etenkin kun kustannusyhtiöissä ja kirjakaupoissa teosten kierto on aivan liian nopeaa, eikä kirjoja enää saa mistään muutaman vuoden päästä. Klassikot nousevat esiin vasta ajan myötä - jos ne ovat luettavissa vuosikymmenten ajan. . .  

Kirjastosta on poistettu viime vuosina varsin paljon vanhaa ja pitkän aikaa lainaamatta ollutta aineistoa. Kokoelman koko on pienentynyt n. 70000 niteestä n. 44000 niteeseen. Poistojen tarkoituksena on ollut saada enemmän näkyvyyttä ja tilaa uudemmalle ja kysytymmälle aineistolle, joka on aiemmin saattanut ”kadota” vanhan ja ei niin kiinnostavan aineiston sekään. Se, että teos kerran on poistettu kirjaston kokoelmista, ei tarkoita etteikö sitä voitaisi hankkia myöhemmin kirjastoon uudelleen. 
Klassikoksi muodostuvista kirjoista otetaan yleensä uusintapainoksia, joten silloin se saatetaan hankkia uudelleen Karkkilankin kirjastoon. Klassikkoasemakaan ei – ikävä kyllä - tarkoita, että sitä teosta lainattaisiin.   
Nyt kokoelman kokoa ei ole enää tarkoitus merkittävästi pienentää. Kirjastosta poistetaan noin suunnilleen sen verran aineistoa kuin sinne hankitaan. Näin hyllyt eivät täyty liiaksi ja kokoelma säilyy käytettävänä. Vuonna 2012 Karkkilan kaupunginkirjastoon hankittiin noin 3200 nidettä. Tämän kokoisella hankinnalla ei voida pitää laajempaa kokoelmaa tuoreena ja käytettävänä.  

Karkkilan kaupunginkirjaston asiakkaat voivat saada Lohjan ja Vihdin kirjastojen aineistoa seutulainaksi. Lisäksi harvinaisempaa aineistoa saadaan kaukolainaksi muualta Suomesta tai kauempaakin. 
Tarkemmin asiasta voi lukea kirjaston kokoelmapolitiikasta: http://www.karkkila.fi/default.asp?sivu=29&alasivu=405&kieli=246 

· Lukusaliin lisää lehtivalikoimaa, jos rahat riittävät!  

· Lehtivalikoima voisi olla laajempi. 
Lehtivalikoiman laajentaminen nykyisestä olisi tällä hetkellä pois muun aineiston, eritoten elokuvien, äänikirjojen ja muun av-materiaalin hankinnasta. Lehtivalikoimaa pyritään kuitenkin suppeanakin pitämään asiakkaiden toiveita vastaavana: kirjasto järjestää joka syksy lehtikyselyn, jolla kartoitetaan tilattujen lehtien käyttöä sekä asiakkaiden lehtitoiveita.
· Äänikirjoja enemmän  

· lisää äänikirjoja nykytekniikalla toimivia  

· Aikuisten ääni cd:t ovat aika lailla keskittyneet sotilaskirjoihin. Lisää muutakin kirjallisuutta.  

Äänikirjoina hankitaan vuosittain joitakin kymmeniä nimekkeitä – luonnollisesti tarjonnan ja määrärahojen puitteissa. Suurin osa äänikirjoista on tavallisia cd-levyjä ja muutamat mp3-cd-levyjä, jotka eivät toimi läheskään kaikkien cd-soittimissa ja joita julkaistaankin paljon vähemmän. Valtaosa kirjaston aikuisten äänikirjoista on ns. tavallista kaunokirjallisuutta - lajityyppien hyvänä kakkosena lienee jännityskirjallisuus.
· Kurssikirjoja voisi olla enemmän sähköisessä muodossa.  
· Sähköistä aineistoa toivoisin enemmän ja myös viihdekirjallisuuden aineistoja e-kirjoina. Myös verkkolehdet ovat minulle vieraita, pääseekö niihin vain kirjaston koneilta vai miten ne toimivat? Niistä olisin kyllä kiinnostunut.  
Kirjastoon ePress-sanomalehtipalvelun (www.epress.fi) kautta tilatut lehdet ovat käytettävissä kirjaston tiloissa sekä kirjaston asiakaspäätteillä että asiakkaan omilla laitteilla kirjaston langattoman verkon kautta (palveluntarjoaja takaa tällä hetkellä hyvän käytettävyyden iPadille, muiden älylaitteiden osalta tilanne voi vaihdella). Lisätietoja ePressin käytöstä voi kysyä kirjaston henkilökunnalta.

· tykkään pelata pelejä (niinkuin kaverini) joten niitä voisi olla lisää!
Kirjaston pelivalikoimaa – sekä lautapelejä että tietokonepelejä – kartutetaan pikkuhiljaa määrärahojen puitteissa. Kannattaa esittää hankintatoiveita kirjaston henkilökunnalle, jotta tiedämme minkätyyppisiä pelejä kirjastoon kaivataan.  

· DVD-levyjen laatuun ja toimivuuteen voisi kiinnittää huomiota ja uusia/poistaa kovin naarmuuntuneet levyt, jotka eivät enää toimi asiallisesti. 

Kirjaston henkilökunta pyrkii tarkistamaan lainasta palautuvien levyjen kunnon, ja ajoittain myös kaikki hyllyssä olevat levyt käydään silmämääräisesti läpi. Pahoin kuluneiden levyjen toimivuus tarkistetaan ja tarvittaessa ne poistetaan kokoelmasta tai uusitaan. Asiakkaiden toivotaan käsittelevän lainaamiaan levyjä huolellisesti ja ilmoittavan palauttaessa, jos jokin heidän lainaamistaan levyistä ei ollutkaan enää käyttökunnossa. Tässä tosin on huomioitava, että soittimissa on suuria eroja ”naarmujen siedon” suhteen.
Tiedottamisesta: 

· Tiedotusta erilaisista tapahtumista voisi laittaa asiakkaiden s-postiin.  
· Kirjaston tapahtumia voisi tiedottaa laajemmin, kuin vaan julisteilla. Muuten kirjasto on tosi kiva paikka.

Kirjaston tapahtumista tiedotetaan myös kirjaston ja kaupungin kotisivuilla ja Facebook-sivuilla sekä paikallislehdissä erilaisten lehtijuttujen ja tiedotteiden avulla. Tapahtuman kohderyhmästä ja sen tavoitettavuudesta riippuen käytetään myös suoraa tiedotusta, esim. koulujen kautta tiedotetaan vanhemmille sähköisen reissuvihkon kautta. Yleistä sähköpostitiedotuslistaa kirjastolla ei ole. Asiaa harkitaan.
· Skulle gärna vilja få mer information om vad som händer på biblioteket.  

På finska hittar du information om bibliotekets verksamhet (evenemanger, nya service och resurser, statistik osv.) på våra hemsidor. Tyvärr har vi inte tillräckliga resurser att översätta våra hemsidor till svenska.
Tapahtumista: 

· Järjestäkää tilaisuus, jossa esitellään näitä sähköisiä palveluja ja miten niitä käytetään (kohdat 4.3., 4.4. ka 4.5)  

Kiitoksia ideasta – tällainen tullaan järjestämään jossakin muodossa syksyllä 2013. Henkilökunnalta voi myös kysyä milloin vain neuvoa palveluiden käyttöön.

· Viime aikoina on puhuttu paljon siitä, pitäisikö kirjastoissa olla enemmän "toimintaa" ja muita aktiviteetteja. Mielestäni ehdottomasti ei. Kirjaston pitää olla rauhallinen paikka, jossa voi itsekin rauhoittua ja keskittyä esim. opiskelemaan. 

· Karkkilan kirjaston kulttuuri- ja tapahtumatarjonta on ollut viime aikoina erittäin monipuolista ja sellaisena sen toivoisin jatkuvan.  
· Kirjastossa voisi pitää teemaviikkoja jonkin asian tiimoilta, esim. jännityskirjallisuus, runot.. 

· enemmän tapahtumia
· Enemmän kuntalaisille avoimia tilaisuuksia. 

Kirjasto on järjestänyt viime aikoina melko paljon yleisötapahtumia Opetus- ja kulttuuriministeriön myöntämien, kirjastotoiminnan kehittämiseen tarkoitettujen hankeavustusten turvin. Tälläkin hetkellä on käynnissä sekä Karkkilan kirjaston omia että Lukki-kirjastojen yhteisiä hankkeita, joilla tuotetaan mm. kirjailijavierailuita. Paikalliset kirjailijat ovat esiintyneet täällä ”kotikirjastossaan” myös ilman palkkiota, mistä heille suuri kiitos.

Oman ilahduttavan kortensa tapahtumatoimintaan ovat kantaneet muutkin paikalliset toimijat, mm. oppilaitokset, yhdistykset ja yksityishenkilöt, jotka tuovat tilaisuuksiaan, kurssejaan ja näyttelyitään kirjaston tiloihin. Kannustammekin karkkilalaisia käyttämään kirjastoa yhteisenä olohuoneenaan, johon kaikilla on matala kynnys tulla, ja ideoimaan ja toteuttamaan haluamansa kaltaista ohjelmaa ja osallistumista kirjastossa – kirjasto on aina avoin yhteistyökuvioille. 
· Kirjaston toiminnan laajentaminen monenlaiseen kansalaistoimintaan ja ihmisten aktivoimiseen on todella kannatettavaa. Myös tällaiset kyselyt ovat todella hyviä tapoja saada ideoita kirjaston kehittämiseen käyttäjiltä ja ei-käyttäjiltä.  

· Kiitokset ihanasta pääsiäisnäyttelystä, johon saimme kutsun ja jota Ulla Rastas meille esitteli!  
· Erityinen kiitos lapsille suunnatuista jutuista kuten taikuri!  

· Satutunteja myös iltaisin ja lauantaisin, jotta käyttäjäkunta olisi laajempi.
Kirjasto toteuttaa satutunnit yhteistyössä MLL:n kanssa. MLL:n kanssa on pohdittu eri vaihtoehtoja satutuntien ajaksi, mutta nykyinen aika on kuitenkin katsottu parhaaksi eri osapuolten kannalta. Kirjaston satutunnit palvelevat erityisesti niitä perheitä, joiden lapset eivät ole päivähoidossa. Päiväkodeissa lapsille järjestetään päiväkodin toimesta erilaisia lukuhetkiä, ja kirjaston satutuntien on ajateltu korvaavan osittain päiväkotien satutuokioita. 

Karkkilan kirjastosta yleensä: 

· Kaikki asiat on hoidettu asiallisesti. Tiukka rahatilanne asettaa varmasti vaikeuksia kirjaston toimintaan.  

· Kirjasto toimii hienosti ja monipuolisesti nykyisin. 

· Elämämme olis aika erilaista, ellei kirjastoa kaupungissamme ollenkaan olisi. Kirjastomme toimii loistavasti ja lisää elämänlaatua kaikille käyttäjilleen lapsista vanhuksiin.  

· Karkkilan kirjasto ansaitsee suuret kiitokset, palvelu on hyvää ja uutuuskirjoja on loistavasti saatavilla! Kiitos!  

· Olemme saaneet luokkaamme hyviä kirjoja kirjastosta. Niitä on kiva lukea koulussa. Olen myös ruvennut käymään enemmän kirjastossa. Haen sieltä lisää kirjoja kotiini.  

· Kirjastoon on kiva tulla koulun jälkeen hakemaan kirjoja.  

· Ilmaiset lainauspalvelut ovat hirmuisen tärkeä juttu! Kirjasto on kaupungin sydän.  

· Hyvä & kiitos! Kirjasto on pop!  

· Kokonaisuutena kirjasto ansaitsee hyvä+ arvosanan. 

· Erityiskiitos lastenosaston kehittämisestä!  

· Minun tarpeisiini kirjastomme on ihan toimiva ja mukava paikka tällaisenaan.    

· Hieno paikka ja hyvä henkilökunta!  

· Toivon, että kirjasto pysyy yhtä hyvänä paikkana aina. Olen tyytyväinen palveluihin.  

· Kirjastossa on mukava asioida.Kiitos!  

· En asu paikkakunnalla, vaan käytän kirjastoa vain työni vuoksi ja työssäni. Oppilaitteni kanssa olen käynyt lainaamassa heille. He ovat saaneet opetusta ja opastusta aineiston etsimiseen esitelmiä varten, kirjavinkkausta ja luokkaan kirjoista lainauslaatikot muutamaksi viikoksi kerrallaan.

Kirjastoista, kirjoista ja lukemisesta: 

· Kirjastotoiminta on hyvin tärkeää, tarkemmin perustelematta ja sille tulisi antaa huomattavampi arvo budjetissa. 

· Ihania elämyksiä kirjojen maailmasta. Kirja päivässä pitää arjen loitolla!  

· Pienemmät lapseni eivät vielä osaa lukea, joten tällä hetkellä luen eniten lastenkirjoja heille. Kirjasto antaa mahdollisuuden lukea paljon ja erilaisia kirjoja.  

· Kirjat ovat auttaneet opiskelussa, ne kehittävät sanavarastoa ja mielikuvitusta.  

· Kirjaston palveluilla, on terveyden ja hyvinvoinnin kannalta suuri merkitys yksilön kannalta. Uskallan väittää, että toimiva kirjasto kunnassa, tuottaa selvästi säästöjä vuosittain kunnan sosiaali- ja terveysmenoihin.  

· Suomalainen kirjastolaitos on kokonaisuutena erittäin tärkeä ja hyvin toimiva sivistysvaltion kulttuurin (laajasti ymmärrettynä) ja hyvinvoinnin ylläpitäjä ja kehittäjä  

· Kirjaston mahdollistama laaja-alainen kirjallisuuden saatavuus on ERITTÄIN tärkeää. Asun aina mieluiten kävelymatkan päässä kirjastosta.  

· Toivon että kirjat säilyvät paperiversioina vaikka sähköiseen lukemiseen mennäänkin huimaa vauhtia.  

Toiveita ja kritiikkiä: 

· Muuta kelloja pitää saada lisää!  
· Kellojaaa!!!!<3  

Olisi hyvä tietää, missä päin kirjastoa lisäkelloja kaivataan.  
· Kirjaston luokitus ja muut järjestelyt mielestäni epäloogisia kirjaston tiloissa. Aineistoa (esim. kirjoja) vaikea löytää ym.
Useimmat Suomen yleiset kirjastot käyttävät YKL-luokitusta (eli yleisten kirjastojen luokitusjärjestelmää), joka on kehitetty alkujaan 1900-luvun alkupuoliskolla sen ajan maailman kuvastajaksi. Luokituksesta on ajan myötä tullut paikoin turhan monipolvinen ja epäkäytännöllinen, mutta sitä ei kuitenkaan ole helppo käydä muuksi vaihtamaan. Sen sijaan olemme pyrkineet tekemään opasteistamme selkeät, jotta oikea luokka paikantuisi kirjaston tiloista sen jälkeen kun sen on verkkokirjastosta tai henkilökunnalta tarkistanut. 
Ulkopuolinen tarkkailija havaitsee usein asioita, joille me kirjaston työntekijät olemme jo tulleet ”sokeiksi”, joten järjestelyihimme liittyvistä epäloogisuuksista toivomme aina asiakaspalautetta - kyseessä voi hyvin olla jotakin minkä voisimme helposti muuttaa järkevämmäksi.
· Toivoisin tekstiviesti tai sähköpostimuistutusta lainojen erääntymisestä. 
Lainojen erääntymisestä on mahdollista saada sähköpostimuistutus kolme päivää ennen eräpäivää. Pyydä henkilökuntaa aktivoimaan muistutus käydessäsi kirjastossa.  

· Minulle on monta kertaa itsepalvelu päätteeltä lainatessa tullut kirjoja lainatuksi mitä en ole oikeasti lainannut. Niitä on sitten saanut selitellä ja monta viestiä lähetellä ja oikaista lainauksiani. Liian monta tälläistä mokaa käynyt, että nyt on kirjastossa käymiset pannassa.  
Lainaus- ja palautusautomaatin käyttöliittymää on hieman parannettu toukokuussa 2013, joten palautusten ja lainausten seuraaminen on nyt helpompaa. Kun kirjastokortin pitää tallessa ja varmistaa lainaamiensa niteiden määrän lainakuitista, on erittäin epätodennäköistä että kortille tulisi ylimääräisiä lainoja.    
· Kopiokone pitäisi olla ilmainen  

Kirjastolain mukaan kirjaston omien kokoelmien käyttö kirjastossa ja niiden lainaus on maksutonta. Kirjastoilla on kuitenkin oikeus periä esim. kopioinnista omakustannusarvoa vastaava maksu. Karkkilan kirjastossa kopiointi maksaa 30s/sivu. Maksun periminen tuo kopiointiin harkintaa ja säästää luontoa (ja kirjaston rahoja)   

· En osaa sanoa, hassautuuko varoja liikaa esim. seutulainauksessa kirjojen rahtaukseen ym  

Seutulainoja muiden Lukki-kirjastojen aineistosta tehtiin Karkkilassa vuonna 2012 yli 2300. Seutulainauksen suorat kustannukset (kuljetukset sekä varausten saapumisesta ilmoittaminen) pystytään lähes kattamaan varauksen saapumisilmoituksesta perittävällä euron maksulla. 
Seutukuljetus mahdollistaa seutulainauksen lisäksi seutupalautukset eli aineiston palauttamisen mihin tahansa Lukki-kirjastoon. Kuljetuksissa liikkuvasta aineistosta tällaisia palautuksia on noin puolet.   
· Toinen kysely voisi liittyvä ihan itse aineiston kehittämisehdotuksiin.  

Aineiston, erityisesti uuden aineiston, hankintaehdotukset ovat aina tervetulleita. 

· On henkilöitä joilla ei ole fyysisesti mahdollista käydä kirjastossa. Heille voisi kirjojen aineiston kuljetus olla tarpeen. Tämän voisi hoitaa esim. joku työtön tai muutoin tehtävään halukas luotettava henkilö. Tarvetta kannattaisi tiedustella.  

Ns. kotipalvelua kirjasto on selvittänyt aika ajoin. Luotettavasti toimiakseen kotipalvelu tarvitsisi ehkäpä jonkun yhdistyksen toimimaan yhteistyössä kirjaston kanssa. Vielä emme ole saaneet asiaa järjestymään, mutta toivottavasti palvelu toteutuu joskus. 
Kommentteja ja kehittämisehdotuksia asiakaskyselyyn
· Hyvä että kysytään, mutta tämän olisi hvyin voinut kutistaa 2-3 sivulle ja säästää paperia. Mieluiten olisin vastannut verkossa  

· Vanha kunnon ruksi (x) kysymysmerkintänä paras  

· Hyvä ja asiallinen!  

· Kysely oli selkeä ja sopivan pituinen  

· Hyvä, monipuolinen, nopeasti täytettävä ja helposti ymmärrettävä kysely.  

· Tämä voisi olla linkkinä jotenkin selkeästi kirjaston omilla sivuilla, tai heti kärjessä, kun menee Karkkilan sivuille kirjasto kohtaan.  

· Kannattaisi yksinkertaistaa ja selkeyttää muotoa ja varoa hankalasti avautuvia ilmaisuja kuten "sosiaalinen media"  

· aluksi oli vaikeuksia vastailla monivalinta tehtävää  

· Kiva, että myös kirjaston ei-käyttäjiltä on tässä kyselyssä tiedusteltu mielipiteitä ja kehittämisideoita!  
· Voisitte kysyä palautusten myöhästymisistä ja sakkomaksujen hoitamisesta ja aineiston hukkaamisesta ym. "Häiritseekö sinua joku asia asioidessasi kirjastossa?"  


Kiitos kaikille kyselyyn vastanneille sekä ruusuista että risuista! Kyselyyn saatiin huomattavan suuri määrä vastauksia (98) verrattuna moniin samankokoisten tai Karkkilaa reilusti suurempienkin paikkakuntien kirjastoihin. 
Kysely oli vastattavissa sekä paikan päällä Karkkilan kirjastossa että verkossa. Linkitimme kyselyn kaupungin ja kirjaston etusivulle, Web-Origo-verkkokirjastomme etusivulle sekä kirjaston Facebookiin - joka muuten on sellainen ns. sosiaalisen median palvelu, jonka kyselyn tekijät näemmä olettivat kaikkien tuntevan. 
Kyselyn toteutukseen liittyvät kommentit ovat välittyneet Kansalliskirjastolle, joka kyselyn valmisteli, mutta kirjasto järjestää omiakin asiakaskyselyjä aika ajoin ja pidämme tässä annetut palautteet mielessä niitä laatiessamme. 
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