KIRJASTOSEIKKAILU
 - ELÄMYKSELLINEN KIRJASTONKÄYTÖN OPETUS ESKAREILLE JA YKKÖSLUOKILLE 
Kirjastoseikkailu on alun perin suunniteltu Vaasan kaupunginkirjastossa. Vaasan seik​kailua on sovellettu vastaamaan Karkkilan kaupunginkirjaston olosuhteita.
Kir​jastoseikkailu on 1 oppitunnin mittainen toiminnallinen tuokio ja se toteute​taan kuvit​teel​lisena junamatkana, jolloin ryhmä liikkuu ohjaajan johdolla ympäri kir​jas​ton lasten​osastoa. 
Jännitystä ilmassa 

Luokka saa salaperäisen kirjeen: ”Kutsu Supersalaiseen kirjastoseikkailuun Har​voil​le ja Valituille”. Tapahtuman päivämääränä on seuraava päivä.

Seikkailupäivän koittaessa oppilaat osaavat jo aavistaa, että jotain jännittävää on ta​pah​tu​massa. Koulutunti on juuri alkamaisillaan, kun luokkaan astelee hah​​mo, jot​ka esittäytyy veturinkuljettaja Tarmoksi. Veturinkuljettaja on pukeu​tu​neena uni​vor​muun. Opettaja on jo etukäteen jakanut luokan n. 8-10 hengen ryh​miin, joten en​sim​​mäiset matkalle lähtijät poi​mitaan mukaan ja he saavat kau​laan kiinnitettävät matkaliput. Lapset saavat junaliput itselleen ja voivat käyttää niitä myöhemmin kirjanmerkkinä.

Junalippu kirjastoseikkailijoille
Kirjastossa:

(Kirjaston si​sään​käynnin ovessa on kyltti:) 
1. ”Kirjastoseikkailu, Lähtöasema”
 ja matkustajat astuvat jännittyneinä sisään. 

Juna muodostuu yksinkertaisesti narusta, jonka avulla oppilaat muodostavat jonon. 

Veturinkuljettajan puhallettua lähtömerkin pilliin juna lähtee liikkeelle ja kier​tää pie​nen kierroksen kirjaston ympäri. Soitetaan ja lauletaan samalla laulua:
Pienen pieni veturi aamulla kerran

hieroi hyvin savuisia silmiään

sitten se pihisi ja puhisi ja yski

tsuku tsuku tsuku tsuku lähdetään.
2. Runoasema
Aluksi lasten kanssa keskustellaan soveltuvin osin ru​noista ja runoilijoista ja saa​daan selville mm. että Suomen kan​sal​lis​​runoilija on J.L. Runeberg. Runohyl​lyyn ote​taan esille mielenkiintoisia, kullekin ikäryhmälle sopivia runoja.
Vanhimpia lastenloruja ovat Kantelettaren lorut. Ne on kirjoitettu kalevalaiseen ru​nomit​taan. Ensimmäisiä lastenrunoilijoita olivat Zachris Topelius. Lastenruno uudis​tui 1950-lu​vulla, kun Kirsi Kunnas julkaisi kokoelman ”Tiitiäisen satupuu”. Tiitiäisen satupuun runot ovat moniselitteisiä, mutta kuitenkin perinteisesti riimitettyjä. Kirsi Kunnaksen lisäksi lap​sille ovat kirjoittaneet runoja Marjatta Kurennie​mi, Kaija Pak​kanen, Kaarina Helakisa aloitti runotuotantonsa 1960-luvulla. 
1970-luvulla uransa lastenrunouden parissa aloittivat myös Pia Perkiö sekä Ilpo Tiihonen. 1980-luvulla Leena Laulajainen, Hannele Huovi, Jukka Itkonen sekä Tuulia Aho. 
2000-luvulla lastenrunon tyylisuuntia ja aiheita on paljon. Lastenrunoista löytyy huumoria ja tunnetta, kieli-ilottelua, anarkiaa ja filosofista pohdintaa. Aihepiirejä ovat esimerkiksi koulu, koti, luonto, ystäväpiiri, ihmissuhteet, leikit, lemmikit ja kauhu.

Runon rakenteita:

· säkeet eli rivit 

· säepari muodostuu säkeistä, jotka ovat usein loppusoinnussa.

Tämän jälkeen jokainen matkustaja saa säkeen Kirsi Kunnaksen Elefanttirunosta. Tehtävänä on selvittää säkeiden oikea järjestys ja asettua sen mukaisesti riviin: 
OLI KERRAN ELEFANTTI

JA ELEFANTINPOIKA ANTTI.

SIIHEN PÄÄTTYI TARINA 

EIKÄ AUTA MARINA.

NO, JOS KERRON SENTÄÄN 

ETTÄ NE PITIVÄT KÄRSÄÄ 

JA RUISKIVAT VETTÄ

JA ETTÄ SE ELEFANTTI 

OLI HYVIN ELEGANTTI

Runoaseman Elefanttirunon säkeet
JA ELEFANTINPOIKA ANTTI

OLI NELISKANTTI

EIKÄ SITTEN MUUTA

PAITSI ETTÄ HAMPAAT KYLLÄ OLIVAT NORSUNLUUTA,

JA NORSUN​NAHKAA YLLÄ OLI SOPIVASTI

KÄRSÄÄN JA KORVIIN ASTI

JUTUN LOPETUKSEKSI 

EN ENÄÄ ENEMPÄÄ KEKSI.

Lopuksi runokorteista muodostetaan runomatto, joka jää luikertelemaan lattialle. On​nis​tuneen tehtävän jälkeen kaikkien matkustajien matkaliput leimataan Runoasema-kohdalta ja noustaan junaan. 
Opetusta leikin varjolla 

3. Vauhdikkaan junamatkan jälkeen päädytään Tietokirja-asemalle
Siellä tehtävänä on löytää kirjastosta Antti-elefantti. Antti-elefantilla on har​maa nahka ja vaaleanpunaiset korvat sisältä. Hänellä on yllään punainen liivi; kooltaan Antti-ele​fantti on n. 20 cm. Tuntomerkit saatuaan lapset hajaantuvat lastenosastolla etsimään elefanttia. 
Tämän jälkeen palataan takaisin pysäkille ja tutkitaan, mitä löytyy veturin​kul​jet​taja Tarmon laukusta. Siellä on erilaisia tiedonhakutehtäviä, joita oppilaat lähtevät teke​mään pienissä ryhmissä. Hyllyistä löydetään niin luonto-, kotita​lous- kuin urheiluai​heisiakin kirjoja. 
Tietokirja-aseman tiedonhakutehtäviä eskareille
Tietokirja-aseman tiedonhakutehtäviä ykkös- ja kakkosluokkalaisille
Tehtäväsuorituksen onnistuttua leimataan matkaliput.

4. Junan saavuttua Kaunokirja-asemalle 
Matkustajat asettautuvat muka​vasti pehmeille istuimille kuuntelemaan tarinaa tai kirjavinkkausta. Tutuksi tulevat super​sankarit, hevoskirjat sekä pienen myy​rän ongelmat. Juuri kun matkaliput on leimattu, noustu junaan ja lähdetty liikkeelle….. 
5. Alkaa kirjaston työhuoneesta (varikolta) kuulua pahaenteistä melua / musiikkia. 
Juna lähestyy kohti työhuonetta, josta metelöinti kuuluu. Päästäkseen työhuo​neeseen matkustajien täytyy kulkea sisään ovesta. Työhuoneessa noita yrittää kiukkuisesti kor​jata rikkoutuneita kirjoja. Noita kihisee kiukusta ja tiukkaa, ovat​​ko nämä nyt niitä lapsia, jotka kohtele​vat huonosti kirjaston kirjoja? 
Noita ottaa esiin surkean näköisiä kirjoja; joihinkin on piirrelty, joi​​tain on kasteltu ja joi​denkin kanssa on ilmiselvästi oltu ruokailemassa. Noita osoittelee (sauvalla) mat​kustajia ja esittää kinkkisiä kysymyksiä: 
Esimerkiksi:
”Sinäkö tyttö siinä olet antanut pikkusiskon repiä tätä kirjaston kirjaa? ”Teidänkö isä on pitänyt tätä autonkorjausopasta autotallissa ja käännellyt kirjan sivuja rasvaisilla käsillään?” 
”Sinunko koira ja kissa on pureskellut tämän kirjan kannet?”

(Seikkailuun on käytössä pehmolelu kissa ja ”käsinukke” koira.)
”Sinunko veli on pyyhkinyt hiekkapaperilla tätä DVD-levyä?”

Luvattuaan kautta noidan viiksikarvan käsittelevänsä kirjaston kirjoja hienosti, ryhmä saa luvan jatkaa matkaa. 

6. Matka jatkuu Musa-asemalle 
Sieltä löydetään kiinnostavia levyjä ja äänikirjoja, ja huomataan, että kirjasto onkin hyvä vaihtoehto videovuokraamolle; elokuvien laina-aika on paljon pi​dempi ja vuok​raamisesta ei tarvitse maksaa yhtään mitään. 
Levyjen takaa löytyy kirjekuori, jonka päällä on teksti: ”???? koulun ?. luokka, kuun​tele tämä”. Kirjekuori sisältää cd-levyn, joka laitetaan soimaan ja pian stereois​ta al​kaa kuulua rytmikästä musiikkia. 
Veturinkuljettaja hakee kauniisti kumartaen opettajaa / lasta tanssiin. Muutaman pyö​rähdyksen jälkeen tanssiin haetaan mukaan myös matkustajia ja pian Karkkilan kir​jas​to on täynnä pyörähteleviä koulu​laisia. Musiikin vielä soidessa kuljettaja tanssah​telee ulos muiden seuratessa perässä. 
Kirjaston ulkopuolella matkustajat saavat viimeiset leimat matkalippuihinsa ja terve​tulo​toivotukset uudelle kirjastovierailulle. Oppilaille jaetaan myös Karkkilan kaupunginkirjaston tervehdys koteihin. Vihkosessa kerrotaan lukemisen merkityksestä lapsen kehittymisessä ja siitä löytyy myös kirjaesimerkkejä, joita lapset voivat jatkossa lainata ja lukea.
Lopuksi koululuokkien kanssa

Matkustetaan lainaustiskille, jossa Anttia autetaan lainaamaan kirjat. Oppilaiden kans​sa keskustellaan siitä, mikä on pieni valkoinen paperi, joka saadaan virkailijalta lai​naa​misen jälkeen ja mitä tietoja paperista nähdään. 

