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	Julkaistavaksi heti



TULE LAPSESI KANSSA KEHITTÄVIEN PELIEN ÄÄRELLE KIRJASTOON!
Lapsen halu ja kyky oppia uutta on ihailtavaa. Lapsi riemuitsee, kun hän huomaa onnistuvansa ja oppivansa uutta. Tätä lapsen luontaista oppimiskykyä voidaan tukea kehittävien pelien ja lelujen avulla. 
Opettavaisissa peleissä ja leluissa tärkeintä on lapsen oma aktiivisuus. Opettavai​nen peli antaa tilaa lapsen luovuudelle -  se innostaa kokeilemaan ja keksi​mään. 

Karkkilan kirjastoon on hankittu uusia kehittäviä pelejä, joita lapset voivat pelata kirjastossa yksin tai kaverin kanssa. Pelit kehittävät lapsen loogista ajattelua, hah​mo​tuskykyä ja ongelmanratkaisutaitoja.

Castle Logix- Logiikkalinna on logiikkapeli, joka soveltuu pienille lapsille 3. ikä​vuo​desta alkaen. Peli sisältää seitsemän puista tornia ja linnan osaa sekä ohjekirjan, joka sisältää 48 eri vaikeusasteen haastetta ratkaisuineen. 

Safari-pelissä haasteena on asettaan 4 palaa pelilaudalle siten, että vain tehtävänannon mukaiset eläimet näkyvät laudalla. 

RoadBlock- Tiesulussa pelaajan pitää saartaa punainen auto kortteliin tukkimalla poliisiautoilla kaikki pakoreitit. Samanaikaisesti pelaajan tulee varmistua, että kaikki palat mahtuvat pelilaudalle.

Oppimiskonsultti Virpi Aho ohjaa lapsia vanhempineen pelien pelaamisessa Kark​ki​​lan kirjastossa lauantaina 22.10.2011. Samalla voi tutustua myös kehittäviin leluihin.
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