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Kirjastoetsivien arvoitusta ratkotaan Karkkilan kirjastossa

Lauantaina 9.2.2013 klo 12-14 Karkkilan kaupunginkirjastossa ratkotaan kuumeisesti  Kirjastoetsivien arvoitusta. Salapoliisiaiheisen perhelauantaitapahtuman ovat ideoineet lasten kirjastoraatilaiset ja kirjastonhoitaja Ulla Rastas. 

Tapahtumassa kirjastoraatilaiset esittelevät teeman mukaisia lempikirjojansa. Osallistujat voivat halutessaan suorittaa Konstan etsivätoimiston tiukkapipotestin, Etsiväkerho Hurrikaanin etsiväkokeen ja ratkoa tiedonhakutehtäviä kirjastoetsivän suunnistusreitin rasteilla. Kaikkein näppärimmät salapoliisit voivat tehdä itselleen salaisen agentin tallelokeron kirjaston poistokirjasta. 

Kirjastoetsivän haastavat kokeet ja tehtävät suorittaneet saavat kirjastoetsivän diplomin. Kannattaa siis tulla tapahtumaan näyttämään salapoliisin taidot! 
Tapahtumaan voi halutessaan pukeutua salapoliisiteeman mukaisesti tai tuoda mukanaan joitakin salapoliisien tarvitsemia tärkeitä tavaroita. Lauantaina 9.2.2013 kirjasto on avoinna normaalisti 10-14 ja Kirjastoetsivien arvoitus- salapoliisitapahtuma alkaa klo 12.
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