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LIIKUNTAHALLIN KUNTOSALIN KÄYTTÄJILLE

KÄYTTÖAJAT JA KULKUKORTTIEN MYYNTI
· Kuntosali on avoinna ma-pe klo 6.00 - 8.00 ja klo 16.00 – 22.00 välisenä aikana sekä la-su klo 6:00-22:00.
Huom! Työväenopiston järjestämät ohjatut kuntosaliryhmät tuovat poikkeuksia vapaa-vuoroihin. Kuntosalille on kaksi erillistä vuorolistaa. Työväenopiston toimintakauden ulkopuolella on mahdollista tarjota kaikkien käyttöön enemmän vapaavuoroja.
· Kuntosalia varten tarvitset päivitetyn kulkukortin, jonka saa palvelupiste Serveristä (kaupungintalo, Valtatie 26). Kuntosalimaksu maksetaan kortin päivityksen yhteydessä, maksuvälineinä käyvät käteinen, pankki- ja luottokortti. Kuntosalimaksun lisäksi uudesta kulkukortista peritään 15 € panttimaksu, joka palautetaan takaisin kulkukortin palautuessa. Puhelimitse päivityksiä ei tehdä. Päivitetyllä kortilla voi käyttää vapaavuoroja rajattomasti.
· Alle 16-vuotiaalle ei myönnetä omaa kulkukorttia kuntosalille, vaan hän käyttää kuntosalia yhdessä vastuuhenkilön kanssa, vastuuhenkilön kulkukortilla (kts. vastuut). 16-17 -vuotias voi harjoitella kuntosalilla ilman vastuuhenkilöä, mutta kuntosalin harjoitteluajat ovat silloin arkisin klo 16-19 ja viikonloppuisin klo 6-17.30 (huom. työväenopiston vuorot).
Kuntosalimaksut ja kaudet:
Syyskausi (1.7. - 31.12.) yhteensä 48 €
Kevätkausi (1.1. - 30.6.) yhteensä 48 €
Koko kausi (1.7. - 30.6.) yhteensä 96 €

Kuukausimaksu 17 €/kk
Kuntosalin käyttö alle 18-vuotiaille on maksutonta. Eläkeläisalennus on -50%. Kulkukortin panttimaksu 15 € veloitetaan.
Kulkukortilla pääsee sisään vain korttiin ladatun käyttöajan mukaan, ei muina aikoina. 
Liikuntatilaan johtava ulko-ovi avataan aina voimassaolevalla kulkukortilla. Tilaan pääsee 15 minuuttia ennen harjoituksen alkamista ja tilasta poistumisaika on 15 minuuttia. Sisäpuolelta oven voi avata painamalla oven avauspainiketta

Aiheettomista ovien avauksista tulevat *kustannukset peritään

kulkukortin käyttäjältä. (*vartiointipalvelun veloituksen mukainen + mahdolliset muut lisäkustannukset)

Aiheeton: kulkukorttia ei ole päivitetty/kulkukortilla ei ole tilaan kulkuoikeutta.
LIIKUNTAHALLIN KUNTOSALIN JÄRJESTYSSÄÄNNÖT 
JÄRJESTYS JA SIISTEYS 
Jokainen kuntosalin käyttäjä on velvollinen pitämään kuntosalin järjestyksessä ja siistinä oman käyttönsä jälkeen. Suuret painot ja asetukset on syytä poistaa kuntosalivälineistä oman käytön jälkeen ja palauttaa irtopainot niiden säilytyspaikoille.
Ulkovaatteiden- ja kenkien tuominen kuntosalille on kielletty. Ulkovaatteet säilytetään pukuhuoneissa, ja ulkokengät niihin varatuissa telineissä. 
VASTUUT
Jokainen kuntosalin käyttäjä kuntoilee oman kuntonsa mukaisesti ja on siitä itse vastuussa. Tapaturmien varalle jokainen on velvollinen itse huolehtimaan tarvitsemastaan vakuutusturvasta.

Jokainen kuntosalin kulkukortin omistaja ja kuittaaja on vastuussa siitä, että hän säilyttää ja luovuttaa kulkukorttinsa niin, että siitä ei seuraa järjestyssääntörikkomuksia. Ilmoita kulkukortin katoamisesta palvelupiste Serveriin tai liikuntatoimeen.

Kuntosali ei ole leikkipaikka. Alle 16 vuotiaan harjoitellessa kuntosalilla, mukana täytyy olla aikuinen vastuuhenkilö, joka vastaa nuoren turvallisesta harjoittelusta ja salin asiallisesta käytöstä. Alle 16-vuotiaalle ei myönnetä omaa kulkukorttia kuntosalille, vaan hän käyttää kuntosalia yhdessä vastuuhenkilön kanssa, vastuuhenkilön kulkukortilla.
Kuntosalin käyttäjää pyydetään merkitsemään kuntosalilla havaitsemansa viat ja puutteet, ilkivallan, häiriöt jne... suoraan liikuntatoimeen. 

Kuntosalin valot sammutetaan ja kuntosalin ovi lukitaan käytön jälkeen. 

Kuntosali on vain kuntoilua varten ja kaikki muu toiminta kuten asiaton oleskelu on kielletty. Ilman kulkukorttia sisään pyrkiviä ei saa päästää kuntosaliin. 
Liikuntatoimi ei vastaa kuntosalin tiloissa varkauden johdosta tai muulla tavoin hukkaan joutuneista tai vaurioituneesta yksityisomaisuudesta. 

KÄYTTÄYTYMINEN
Jokainen kuntosalin käyttäjä on velvoitettu kunnioittamaan ja ottamaan huomioon muut kuntosalin käyttäjät ja toimimaan niin ettei aiheuta häiriötä kuntosalilla tai ulkopuoliselle taholle esimerkiksi liian äänekkäällä musiikin kuuntelulla jne. 
SÄÄNTÖJEN RIKKOMINEN
Toistuvien sääntöjen rikkomisesta voi seurata määräaikainen porttikielto ja mahdollisen ilkivallan tekijä joutuu edesvastuuseen sekä korvausvelvollisuuteen. 
Ongelmatilanteissa ota yhteyttä liikuntatoimeen tai palvelupiste Serveriin. Kiinteistöjen tekninen päivystys virastoajan ulkopuolella numerosta (09) 4258 3726 tai 0500 211 080 
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